

CAÑONEOS EN EL FRENTE ITALIANO

CONTINÚA LA TERRIBLE BATALLA DE FLANDES

ARMENTIERES

Continúa la batalla de Flandes que denominan los alemanes de Armentieres. Se pelea desde el Sur del Arco de Ipres (Hollebeke) hasta Givenchy, más arriba de La Bassée. Ludendorff ha puesto en línea veinte divisiones, es decir, unos 240.000 hombres. Diez de ellas atacaron a tres portuguesas y dos británicas. Las otras diez han envuelto Armentieres por el bosque de Plougsteert y Fleurbaix.

Armentieres con sus arrabales constituía la primera línea inglesa. La población, compuesta en tiempo de paz de unos 30.000 habitantes, debió huir hace algunos meses, porque los germanos la bombardeaban a diario con proyectiles cargados de gases asfixiantes, y además aprovechaban todos los vientos favorables para cubrirla de nubes deletéreas. Los britanos la han evacuado y se han ido a su límite Oeste, detrás del meandro que forma el río Lys, uniéndose así con sus tropas del bosque de Plougsteert, del bosque de la Hutte y de las crestas de Messines y Wychstaete. Los germanos dicen que son dueños de la altura de Messines y los britanos lo niegan, asegurando que la reconquistaron en un contraataque.

Más abajo de Estaires, sigue la pelea encarnizada en las orillas del Lawe. En su comunicado de la noche los alemanes aseguran que lograron vadearlo. Los ingleses, también en su comunicado de la noche, cuentan que una división suya, que se bate aquí, contraatacando, pudo expulsar al enemigo de las posiciones que había ocupado.

La pugna, pues, está en su período crítico. Los alemanes han empujado a sus adversarios, en algunos sectores, desde las primeras líneas a las segundas. En éstas, los atacados hacen formidable resistencia. Los partes de Nauen aluden a la llegada de refuerzos británicos.

Un corresponsal inglés dice que pronto lucharán, en las Flandes, al lado de los batallones de Inglaterra, las divisiones norteamericanas que Pershing puso a las órdenes de Foch. Se trata de unos 100.000 hombres. Como se sabe, los yanquis guardan diversos puntos de la barrera francesa en Champaña y en Lorena. Además, mandaron a Picardía esos 100.000 hombres para que tomaran parte en la actual contienda, como fuerzas operantes ó de maniobra. Foch, por lo visto, utilizando los ferrocarriles de Amiens, las ha mandado a las Flandes en calidad de primer refuerzo. Claro que si hicieran falta, enviaría también tropas suyas. Más ¿quién le dice que los ataques alemanes del Norte no son una vigorosa diversión estratégica, enderezada al logro de un desgarnecimiento de las defensas aliadas de Picardía? Días pasados, dijimos que la ofensiva teutona al Sur del Oise acabaría apenas los franceses se hicieran fuertes en el Sur de la selva baja de Coucy. Así ha ocurrido. Foch dió al incidente su valor verdadero y siguió atendiendo con cuidado a lo que sucedía en la región Avre-Ancre.

Es cierto que la presente batalla de Flandes es muy dura. Mas los ingleses tienen numerosos elementos desde Ipres a Lens. Hace cuarenta y ocho horas que se esfuerzan los alemanes por progresar rápidamente más arriba y más abajo de Armentieres sin conseguirlo. Sus ventajas tácticas, que deben haberles costado mucha sangre, no comprometen aún la solidez de la defensa britana, y seguramente, Douglas Haig procurará restablecer el equilibrio mediante la entrada en juego de sus reservas septentrionales.

De los jefes aliados que ganaron la primera batalla de Flandes hay tres que figuran en ésta. Son Foch, hoy generalísimo de generalísimos, Haig, jefe supremo de los ingleses, y Rawlinson, que gobernaba entonces una división y hoy dirige un ejército. Bien es verdad que este último está muy abajo, en Picardía y Artois.

Haig, desde octubre a noviembre de 1914, estuvo encargado de un Cuerpo de dos divisiones. Mostróse obstinadísimo é imperturbable. Foch entendiése muy bien con él. Ambos se comprendieron y de entonces data su estrecha amistad, que permitíales, en la presente crisis, hacer más fructuosa su colaboración.

Hasta ahora no se ha corrido la batalla al frente belga, ni tampoco a la extrema izquierda británica, extendida desde el Nordeste de Hollebeke al Sur de Dixmude. Hay que fijarse también en que han cesado en Picardía los asaltos teutones. El comunicado francés de anoche insiste en que se ha combatido en la región de No-

yon, pero sólo registra bombardeos desde Lassigny al Este de Amiens. Ello prueba que Ludendorff arroja sobre las Flandes todos los contingentes que tiene disponibles.

Mas con un jefe tan maniobrero como Foch, ese sistema expone a graves peligros. El generalísimo aliado acostumbra a simultanear la parada y la respuesta. Así lo hizo en la primera batalla de Flandes y nos engañáramos mucho si hoy se condenase a una rígida inmovilidad...

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—Paris, 11.—Comunicado de las once de la noche.—Violenta lucha de artillería en algunos puntos del frente, al Norte de Montdidier y en la región de Lassigny. En la noche última y durante esta mañana hemos rechazado violentos ataques enemigos en el sector de Noyon. Cañoneo intermitente en las dos orillas del Mosa y en el bosque de Le Pretre.

Aviación.—Durante el mes de marzo han sido derribados 26 aviones alemanes por la defensa contra aviones. Ocho lo fueron durante la noche. Hay que añadir dos aviones, que fueron derribados por la defensa contra aviones de Paris, durante la incursión del 11 al 12 de marzo. (Agencia Radio.)

Alemania.—Nauen, 11.—La batalla de Armentieres continúa desarrollándose favorablemente para nosotros. Hemos entrado en los arrabales de Armentieres. Al Sur de Estaires hemos vadado en algunos puntos el Lawe. (T. S. H.)

Inglaterra.—Carnarvon, 11.—Comunicado de la noche.—El enemigo ha continuado atacando violentamente todo el día en la totalidad del frente Norte de batalla. Nuevas divisiones alemanas han verificado violentos y continuos asaltos en la región del río Lawe, entre el Oise y Lestrem. En estas luchas, la división núm. 51 ha rechazado incansantes ataques, causando graves bajas al enemigo; y mediante vigorosos contraataques verificados con éxito ha recuperado las posiciones, en las que el enemigo había conseguido abrirse camino. Enconadas luchas han tenido lugar en Estaires y entre dicho pueblo y Steenwerck. En este sector, también el enemigo atacó con grandes contingentes, y ha logrado hacer retroceder nuestra línea hasta junto al Norte de dichos puntos. Al Norte de Armentieres se desarrolló esta mañana un resuelto ataque contra nuestras posiciones en las proximidades del bosque de Ploegsteert, y consiguió hacer algún progreso. Más al Norte, un violento ataque emprendido por el enemigo esta mañana en las proximidades de Wychstaete y de Hollebeke, fué completamente rechazado por la división núm. 9, con grandes bajas para el enemigo. La lucha continúa en todo el frente entre el canal de La Bassée y el canal de Inrès a Comines. En el resto del frente británico, el día ha transcurrido de nuevo en calma relativa. (T. S. H.)

Inglaterra.—Carnarvon, 11.—Comunicado de Palestina.—El día 9 del actual, las tropas británicas, al Oeste de Tulkerá-Ramneh, avanzaron su línea en una profundidad de dos kilómetros y medio y en una extensión de unos ocho kilómetros, apoderándose de las aldeas de Elkéf y de Rafat, a pesar de la tenaz resistencia del enemigo, cuyos contraataques fueron rotos por nuestro tiro de artillería y ametralladoras. Entre los prisioneros hay algunos alemanes.

Frente del África oriental.—En el Nyassaland portugués, a pesar de las lluvias torrenciales y de los ríos desbordados, las columnas británicas, partiendo desde la costa y desde el lago Nyassa, se aproximan a Medo y a M'lanu. Las tropas avanzadas están en contacto con las fuerzas principales concentradas en dichas localidades. (T. S. H.)

Austria.—Viena, 11.—Frente italiano.—En la región de la desembocadura del Piave fracasaron empresas de las tropas de asalto italianas. (T. S. H.)

Turquía.—Viena, 11.—Frente de Palestina. Después de viva preparación de artillería, fuertes contingentes ingleses atacaron nuestras posiciones al Oeste de la carretera de Jericho-Nablus, en un ancho frente. Sus densas masas fueron contenidas en algunos puntos por el fuego de artillería y ametralladoras; en otros puntos del campo de batalla se luchó encarnadamente cuerpo a cuerpo.

Frente del Cáucaso.—Al Sudeste de Batum nos hemos apoderado de un puesto fortificado enfrente de la fortaleza de Guertel. En los restantes frentes, nada nuevo. (T. S. H.)

LA OFENSIVA ALEMANA

Lo que dice «Le Journal».—Paris, 11.—«Le Journal» dice: «Estos últimos días, a pesar de las violentas acciones que se han desarrollado, han sido en la batalla un período agitado, sin duda, pero que los historiadores colocarán probablemente entre dos grandes crisis: la del principio y la que, sin duda alguna, va a continuar. En esta fase intermedia, los alemanes han intentado diversas operaciones, en las cuales sólo han obtenido resultados mediocres ó nulos. Han tratado de avanzar ó de atravesar el Ancre hacia Derancourt para tomar de través por el Sur el camino de Albert a Amiens, lo que habría marcado un progreso serio hacia Amiens por el sector Nordeste; han tratado de pasar por el Avre en dirección a Noye, lo que hubiera

marcado otro progreso hacia Amiens por el sector Sur; han tratado por la orilla izquierda del Oise de aislar la posición de flanco que los franceses conservaban frente al ala derecha del ejército de von Hutier.

Todos estos combates, a pesar de su violencia, sólo tienen carácter preparatorio. Se trata para los alemanes de guardarse de los contraataques posibles ó de adquirir posiciones de partida para un ataque de conjunto. ¿Cómo si no es preciso interpretar el ataque al Norte del sector de La Bassée? Demasiado pronto para dar una interpretación segura, podemos admitir, sin embargo, como probable que la operación es demasiado exótica para poder formar parte integrante de la operación principal.

El sistema de los alemanes ha sido siempre extender progresivamente y de un modo continuo el campo de la acción. En estas condiciones, lo lógico sería un ataque contra Arras y no un ataque al Norte de La Bassée.

Por el contrario, considerada como preparación, la acción de ayer se explica perfectamente.» (T. S. H.)

Armentieres es un montón de ruinas.—Londres, 11.—El enemigo no ha obtenido grandes ventajas de territorio; pero se ha ensañado en Armentieres, que ahora está convertida en un montón de ruinas. El enemigo se halla al Norte y al Sur de la ciudad y sus comunicaciones las tiene ya establecidas. La pérdida de esta plaza no será de vital interés. En sus operaciones, el enemigo no hace más que repetir simplemente en todas partes su sistema original.

Habiendo fracasado en su plan de separar a las tropas británicas de las francesas, ataca por cualquier parte del frente, exponiéndose de este modo a quedar exhausto. (T. S. H.)

Informes de los corresponsales británicos.—Londres, 11.—El corresponsal de «London Times» en el frente occidental telegrafía el día 10 de abril por la noche que la segunda fase de la batalla se ha desarrollado en gran escala.

Por el momento, la situación parece más amenazadora a causa del desarrollo de los ataques en el Norte que en el Sur, donde gracias a la tenaz resistencia de nuestras tropas en los sectores Norte y Sur del frente atacado, el enemigo sólo ha conseguido hacernos retroceder en un estrecho saliente hacia el río Lys. Al Oeste y al Noroeste de Laventie, el avance máximo ha sido de unas cuatro millas. Al Norte de Armentieres progresaron por nuestras líneas avanzadas cerca del camino al Sur de las alturas de Messines, de donde lo rechazamos. Continúa allí una terrible batalla. Por el Sur penetraron por el bosque de Plogkste, llegando al pueblo de Nieppe, al Noroeste de Armentieres. Esta ventaja es ligera geográficamente, pero este territorio tiene más importancia táctica que el avance hecho por el Sur, que sólo ha conseguido reducir a un montón de ruinas lo que fué Armentieres.

Todos los corresponsales de guerra rinden tributo al gran valor de las tropas portuguesas, contra quienes se desencadenó toda la fuerza del ataque del día 9.

El «London Times» dice que después de que los portugueses fueron obligados a retirarse hacia la región de Fauquissart, algunas pequeñas unidades continuaron luchando desesperadamente en los alrededores. El batallón portugués que defendía la Couture peleó con un valor extraordinario hasta terminar todas sus municiones, y entonces se retiró a las nuevas posiciones dejando gran número de muertos. El corresponsal elogió el valor y el empuje de los portugueses, así como la seguridad de su artillería, que continuó haciendo fuego contra las filas alemanas hasta que éstos cayeron en masa sobre ellos, haciendo reventar muchos de sus cañones, y los supervivientes, muchos de ellos heridos, no se retiraron hasta dejar los cañones inútiles para el enemigo.

Los oficiales británicos expresan su admiración por la tenacidad portuguesa y el compañerismo y valor con que combaten al lado de sus camaradas los ingleses. (T. S. H.)

LOS RUSOS

Una consulta a los aliados.—Petrogrado, 11.—El Gobierno ruso ha telegrafado a los Gobiernos aliados pidiendo que expresen su opinión sobre la situación del Extremo Oriente. (Agencia Radio.)

China enviará barcos de guerra a Vladivostok.—Tien-Tsin, 11.—El Gobierno chino piensa enviar buques de guerra a Vladivostok para cooperar con los aliados, cuyas patrullas realizan una útil tarea.

La cooperación anglojaponesa en esta región hace comprender a todos los rusos moderados el carácter no agresivo de la intervención, la cual obedece al deseo de proteger a los súbditos aliados contra los excesos de los bolcheviques. (Agencia Radio.)

El desembarco de Vladivostok.—Petrogrado, 11.—El Consulado de Francia en Vladivostok ha aprobado el desembarco de tropas japonesas, declarado indispensable por el Consulado japonés para restablecer el orden. (Agencia Radio.)

La lucha en el frente del Cáucaso.—Ginebra, 11.—El «Bund» de Berna publica un telegrama de Tiflis, en el que se asegura que toda la población masculina de Georgia ha sido movilizad y que, unida a los armenios,

combate contra los turcos en el frente caucásico. (Agencia Radio.)

EL FRACASO DE LA GUERRA SUBMARINA

Cifras.—Londres, 12.—Durante la última semana sólo han sido hundidos cuatro buques grandes y dos pequeños, mientras desde hace mucho tiempo no habían sido tan numerosas las llegadas y las salidas, y hubo nueve ataques infructuosos.

La comparación de estas cifras con las del año pasado, cuando llegó a haber 40 hundimientos por semana, demuestra cuán grande es el cambio.

Todo tiende a demostrar el dominio creciente que ejerce la Marina británica sobre los submarinos, y que éstos son destruidos más deprisa que Alemania puede construirlos.

El programa de construcción de buques aliados también se aproxima el momento en que la producción mercantil sobrepasará a las pérdidas.

La campaña sin límites submarina alemana ha probado ser ya uno de los mayores errores de cálculo del enemigo.

El corresponsal naval del Daily Telegraph manifiesta que le comunican de fuente indiscutible que en una declaración hecha recientemente por Hindenburg ante una Delegación de socialistas en Berlín acerca de la política de la guerra, confesó que la campaña submarina sin límites había fracasado.

Ante las amenazas socialistas de no volver a votar más fondos para la guerra si ésta no terminaba este verano, Hindenburg aseguró que su ofensiva en Occidente sería un éxito seguro, aunque costaría la vida a un contingente de 400.000 alemanes, y que se haría la paz el próximo mes de agosto.

El 1.º de febrero de 1917, hace más de un año, una orden de Hindenburg al ejército decía:

«Los submarinos ofrecen el mejor y único medio de obtener el fin de la guerra mediante una rápida victoria.»

De manera que ahora los alemanes viven sobre una nueva promesa, puesto que la que estaba asociada con la campaña submarina no se ha cumplido.

Pero la Gran Bretaña acaba de obtener un triunfo notable, a pesar de todos los esfuerzos de Alemania.

Cuando empezaron las preparaciones alemanas para la ofensiva en Occidente, la mano de obra y material que trabajaba para la ofensiva submarina fué empleada para la ofensiva en tierra.

El enemigo, sin embargo, considerando la campaña submarina como un complemento de su ofensiva, hizo salir todos los submarinos que podía para apoyar la operación terrestre; debiendo verificarse este esfuerzo especial antes del ataque de los ejércitos de tierra.

Durante un corto período de tiempo aumentaron algo sus éxitos; pero el esfuerzo máximo sólo pudo sostenerse durante cierto número de semanas, y luego los submarinos que quedaban tuvieron que regresar para abastecer y descansar las tripulaciones.

El golpe que se preparó fracasó a pesar de haber empleado más submarinos que en 1917, cuando 154 buques fueron hundidos en cuatro semanas y 84 atacados infructuosamente.

Sólo 142 barcos fueron hundidos en el doble número de semanas, en el período que terminó el 23 de marzo, y 83 fueron atacados infructuosamente.

Ahora ha empezado la reacción, debido a escasez de submarinos, de mano de obra y material.

Últimamente, los alemanes sólo han podido tener pocos submarinos en las rutas de comercio.

El descenso a nueve buques en la semana pasada contrasta con la cifra de 18 en las otras semanas precedentes, y ha sido seguido esta semana por sólo seis buques destruidos de 15 atacados.

Por otra parte, a causa del creciente éxito de los esfuerzos de nuestras patrullas, auxiliadas por los americanos, van siendo destruidos dos veces más submarinos que el año pasado, y las tripulaciones de éstos son mucho peores. (T. S. H.)

LOS IMPERIOS CENTRALES

Llamamiento a las mujeres alemanas.—Lyon, 11.—Telegrafian de Basilea: «El nuevo partido de la Patria alemana, en uno de sus últimos proyectos de propaganda, lanza un llamamiento a las mujeres para pedirles que establezcan un servicio de vigilancia y denuncien a todos los ciudadanos que tengan poco entusiasmo y a todos los descontentos.» (T. S. H.)

FUERA DE EUROPA

Ministro japonés gravemente enfermo.—Paris, 11.—Comunican de Tokio que Motono, cuyo estado de salud le había obligado a abandonar interinamente la dirección de los asuntos extranjeros, padece una grave enfermedad al estómago, habiéndole impuesto los médicos un descanso absoluto. (Agencia Radio.)

LOS ALIADOS

Nuevo cañoneo sobre París.—Paris, 11.—El cañón de largo alcance ha disparado de nuevo contra la región parisién. (Agencia Radio.)

Bolo, cañado.—Paris, 11.—Esta mañana

á las once, fué el teniente Jousclin á la prisión de la Santé para carear á Bolo con un testigo no detenido. Durante la tarde, el re-lator oyó á otros testigos en su gabinete en el Palacio de Justicia. En el asunto Caillaux, el capitán Bouchardon ha recogido la declaración del Sr. France, comisario dimisionario de Seguridad general. (Agencia Radio.)

Ludendorff y los Imponderables

(DE NUESTRO REDACTOR EN PARIS)
1.º de abril.

Ludendorff, que es el organizador y el responsable—de la gran ofensiva de Occidente, no se decide á profetizar el término victorioso de la batalla. Ludendorff sabe que toda batalla es un juego y que todo juego es esencialmente aleatorio. Ludendorff presume de no creer en la fatalidad ni en el peligro y sostiene—según uno de sus biógrafos—que *querer es poder*. Entonces, ¿por qué el vigoroso general no se arriesga á profetizar la victoria? Hay entre el Ludendorff filósofo y el Ludendorff estratega una visible contradicción. En realidad es más fácil hacer aforismos que romper las líneas aliadas de Occidente. Ludendorff, además, sabe de sobra que algunos de sus aforismos son absolutamente arbitrarios y perfectamente pueriles. Dice el general: «No hay destino; la voluntad de los hombres fuertes constituye el destino.» Entonces, ¿por qué el superhombre ha permitido que la guerra se extienda indefinidamente en el espacio y en el tiempo? ¿Por qué no la ganó en seguida? ¿Por qué fracasó en el Marne, en el Iser y en Verdun? ¿Por qué, hasta ahora, sólo venció á los débiles de entendimiento y á los blandos de corazón? Si la voluntad del héroe bastase para crear el destino, ¿no habría dominado Cromwell al grano de arena que le llevó al sepulcro? ¿No habría sido Waterloo la apoteosis, y no el crepúsculo, de Napoleón?

Bismarck es un modelo de circunspección y de modestia al lado de Ludendorff. Y ya es decir... Bismarck admitía la existencia y la influencia de los factores morales, de las fuerzas desconocidas y misteriosas del espíritu, de los imponderables, según su famosa expresión. Esos imponderables, aunque Ludendorff se oponga, pesan en los dos platillos de la balanza de la guerra, en el alemán y en el de la Entente, y pueden, en un momento dado, decidir la victoria entre dos fuerzas visibles, que se neutralizan desde que empezó la guerra. Acaso sea el respeto inconsciente á los imponderables lo que impida á Ludendorff dar por infalible la decisión estratégica que está buscando en Picardía. De todos modos, «la reserva» de Ludendorff debe servir de freno á los que en Alemania y sus colonias espirituales dan ya por extinguidas la energía británica y la virilidad francesa.

Además de las divisiones pujantes de los aliados, que han hecho—hasta el día de hoy—abortar dos intentos de ruptura estratégica, también han entrado ya en juego los factores morales. En Inglaterra se ha comprendido la necesidad del mando único: el amor propio británico ha cedido ante las exigencias de la realidad. Y un general francés, Foch, el gran estratega de la guerra de movimiento, es hoy el jefe supremo de los ejércitos que luchan en Francia. Ante la resolución con que los soldados de Alemania siguen á sus jefes en una guerra de conquista, ante el nacionalismo morboso del pueblo alemán—que nada puede temer ya de Rusia; que sabe ya el fin, por las revelaciones del Príncipe Lichnowsky, que toda la responsabilidad de la guerra recae sobre la dinastía y los «junkers» prusianos—, en los Estados Unidos se ha borrado aquella piadosa, aquella generosa distinción del Presidente Wilson entre el pueblo alemán y la casta guerrera que lo explotaba y oprimía. Y mientras se aceleran las construcciones militares y se activa el reclutamiento de soldados en todos los Estados de la Unión, el general Pershing solicita el honor de intervenir con sus hombres en la «más grande batalla de la Historia». Pershing se pone bajo las órdenes de Foch, así como Rochambeau—un mariscal de Francia—supo aceptar la supremacía de Washington—un caudillo «improvisado» de América.... Los imponderables comienzan á manifestarse á favor de los aliados. Inglaterra acepta el mando único confiado á un general francés. Llega la hora—tan retardada como necesaria—de la unidad de dirección. Los Estados Unidos, lejos de retroceder ante el peligro, lejos de distanciarse de sus aliados cuando su situación parece comprometida, lejos de proceder fría y caute-losamente, tienen una actitud juvenil y romántica que reconforta á cuantos comenzaban á no creer en la perfectibilidad y el humanitarismo de los hombres... Si; decididamente hay dos humanidades: la humanidad germánica y la Humanidad... Y en esta última subsisten, fuertes y fecundos, todos los amores y todas las virtudes universales... Es preciso que Ludendorff cuente con esos imponderables. Si el fiero estratega leyese á Schiller vería que el gran poeta alemán cree en la fuerza invencible y eterna del sentimiento de la libertad. Y tal sentimiento anima á todos los adversarios del pangermanismo. Las victorias de la fuerza sobre la libertad son cada día más efímeras y precarias. El mundo moderno quiere ser libre—aunque á ello se oponga la «voluntad» de Ludendorff.

ALBERTO INSUA

Informaciones de provincias

UN TREN, AL RIO

Un muerto y dos heridos

Pamplona, 11.—A las seis de la tarde, el tren de mercancías eléctrico entre Pamplona y Sangüesa tomó gran velocidad al llegar á la curva situada en la proximidad del pueblo de Ugarte, cayendo al río el automotor y cinco vagones.

Resultó muerto el guardafreno y heridos dos obreros.

Los desperfectos del tren son grandes. Hácese trabajos para salvar las mercancías.

Las causas.

Pamplona, 11.—El descarrilamiento lo causó la rotura del enganche del tercer vagón, que se precipitó al río con los restantes vagones que le seguían.

Continúan los trabajos para extraer el cadáver del guardafreno, que se supone se halla entre los restos de los vagones.

No es cierto que cayera al río el automotor.

LA LOTERÍA

El segundo premio está muy repartido.

Almería, 11.—La noticia de que el segundo premio de la lotería, importante 250.000 pesetas, había correspondido aquí, al número 210, ha producido verdadero entusiasmo.

Todo el billete se halla repartidísimo.

De un décimo, la mitad ha correspondido á un capataz del puerto; cedió la mitad, que se repartió entre varios.

Cuatro décimos se hallan distribuidos en dos establecimientos, y el sexto de que se tiene noticia lo compró una peñadora, que lo dividió en participaciones de peseta.

Casi todos los afortunados son gentes necesitadas.

En Málaga.

Málaga, 11.—Cinco décimos del premio mayor, que ha correspondido á Málaga, fueron expendidos en los pueblos de Alameda y Puentepiedra por vendedores ambulantes malagueños.

Todos ellos se hallan repartidísimos.

TOROS EN BARCELONA

PLAZA ANTIGUA

Barcelona, 11.—Hay una buena entrada. Al salir las cuadrillas se oyen palmas.

PRIMERO

Negro. Sale con pocas ganas de pelea. Joselito veroníquea, oyendo palmas. Hay cuatro varas por cuatro caídas y tres jacos muertos.

Mejías pone un par super.

Gallito hace una serie de monadas que entusiasman, con rodillazos, molinetes (música), pases afrolados, ayudados por bajo y prepara al bicho y larga una estocada delanterrilla, atravesada (pitos); otra igual con derrame, que basta. Palmitas.

SEGUNDO

Salero pierde terreno al lancear. Toma el bicho cinco varas por cinco caídas y despensa un jaco.

Salero deja un par abierto, otro medio con poco lucimiento. Coge los trastos y se va al toro, que está parado; da varios pases de cabeza á rabo, otros ayudados, dos de rodillas y prepara al bicho para un pinchazo. Tirase nuevamente, dejando una estocada hasta el puño y saliendo rebotado y derribado por el toro, que le coge por la faja, sin consecuencias. (Ovación y oreja.)

TERCERO

Negro. Camará capotea sin lucimiento.

Mansurroneando toma el toro cuatro varas por una caída y defunción de un jaco.

Guerrilla pone un par bueno.

Camará halla al toro huido, y tapándose trastáale receloso y le atiza dos pinchazos y una estocada fea, alargando el brazo; un intento de descabello. Silencio.

CUARTO

Cárdeno, mampo. Toma cuatro varas por dos caídas y muerte de un jaco.

Cuco pone un buen par.

Joselito procura obligar al buey con varios pases por bajo; tirase, y deja una entera descogada, que mata. Palmitas.

QUINTO

Espectador herido.

Berrendo, botinero y muy corpulento. Toma cuatro varas, por cinco caídas y un jaco difunto.

Parean los matadores.

Camará, después de corta preparación, suelta un pinchazo bueno, dos medias estocadas y descabella al tercer golpe.

El espectador herido.

El espectador herido se llama D. José Alcejo. Padece una herida incisa de pronóstico reservado en el pie izquierdo.

SEXTO

Toma cuatro varas, por dos caídas y un jaco muerto.

Camará, después de corta preparación, suelta un pinchazo bueno, dos medias estocadas y descabella al tercer golpe.

El espectador herido.

El espectador herido se llama D. José Alcejo. Padece una herida incisa de pronóstico reservado en el pie izquierdo.

PLAZA MONUMENTAL

PRIMERO

Barcelona, 11.—La entrada, floja. Negro. Nacional lancea y recibe aplausos. Hay seis varas por cuatro caídas y muerte de un jaco.

Lucas y Garrido parecen regular.

Nacional muetea solo, sin ayuda; entra bien y deja una estocada alta. Ovación.

SEGUNDO

Negro. Toma cinco varas y proporciona dos caídas, sin consecuencias.

Morate sobresale pareando.

Dominguín hace una faena vistosa con pases naturales, de pecho y de rodillas. Ovación y música. Se perfila y deja un pinchazo; otro, citando á recibir, y agarra una estocada buena. Descabella á pulso. Ovación.

TERCERO

Negro. Montes capotea sin aguantar. Toma el morlaco cuatro varas y hace dar dos tumbos á los aupas.

Los palilleros cumplen.

Montes hace una faena desconfiada, auxiliado del peonaje, para un pinchazo feo y media torcida, quedándose en la cara. Pitos y palmitas.

CUARTO

Cogida de Nacional.

Cárdeno. Un capitalista salta al ruedo y torea de muleta, siendo detenido.

En banderillas son aplaudidos Garrido y Lucas.

Nacional se encuentra al toro quedado y hecho un marmolillo. Nacional sufrió un achuchón al torear de muleta, resultando con una lesión leve, que no se impidió continuar la lidia.

Con gran valentía procura hacerse con el buey, y lo consigue á fuerza de estrecharse, y entrando bien deja un buen pinchazo y media estocada. Descabella y oye palmas.

QUINTO

Morate y Cadenas son aplaudidos en banderillas.

Dominguín hace una faena valiente, para media estocada buena y una que tumba sin puntilla. Ovación.

SEXTO

Montes hace una faena pesada y larga dos estocadas defectuosas, y después de dos pinchazos acierta á descabellar.

El banderillero Pepillo sufre contusiones leves.

ANDALUCIA

Las comunicaciones con América.—La salida del «Buenos Aires».

Cádiz, 11.—Acaba de recibirse la orden del ministro de Marina autorizando á la Capitanía del puerto para despachar el vapor correo «Buenos Aires», que zarpará con rumbo á Nueva York, Habana y Veracruz al anochecer, llevando á bordo pasajeros, tripulantes y carga.

El «Villaverde».

Cádiz, 11.—Llegó el correo Villaverde, de San Esteban de Pravia, con cargamento de carbón.

En Canarias encontró la goleta francesa *Roidys*, de 90 toneladas, en lastre.

Buques que llegan.

Cádiz, 11.—El vapor *Santa Isabel* llegará á Cádiz el sábado. Trae tabaco y 8.000 balas de algodón; procede de Habana.

El *Conde Vifredo* llegará á Málaga el 17, con 9.000 balas de algodón.

ARAGON

Una denuncia.

Zaragoza, 11.—En las oficinas de la Policía, la cupletista Isabel Páparay ha presentado una denuncia.

Dijo que venía de Barcelona y que antes de llegar á la estación de Tamarite quedose dormida. Cuando despertó, notó la falta de un maletín, que contenía algunas alhajas, un reloj de oro y un monedero de plata con 50 pesetas, aparte de algunos documentos.

La Guardia Civil ha detenido á dos sujetos sospechosos que viajaban en dicho tren, por suponerles autores del robo.

Los empleados de Correos

Los funcionarios de Correos de ésta invitarán á los compañeros que asisten á la Asamblea de Barcelona á que se detengan aquí á su regreso de la capital del Principado, para obsequiarles con un banquete para estrechar la unión del Cuerpo.

Distribución de harinas.

Zaragoza, 11.—La Comisión municipal de Subsistencias ha visitado al gobernador, notificándole la forma en que se realiza el suministro de harinas al precio de tasa á los panaderos.

Se efectúa con regularidad, constituyendo una garantía para la solución de los problemas que se habrían deducido de la elevación del precio del pan.

CASTILLA LA VIEJA

La subida de la carne.

Palencia, 11.—Los carniceros han elevado hoy el precio de la carne, sin comunicarlo á la Junta de Subsistencias.

Esta entidad es censuradísima por todos, pues no hace nada, y válidos es su inercia, los comerciantes infringen la tasa de la manera más escandalosa.

La Prensa local dirige las más enérgicas censuras á las autoridades.

La viruela.

Palencia, 11.—En Barruelo se han registrado nuevos casos de cólera, seguidos de una defunción.

El inspector de Sanidad ha salido para dicho pueblo, á fin de dar las órdenes oportunas para que se vacune todo el vecindario.

Designación de candidatos.

Los conservadores han designado candidato á diputado provincial en la elección parcial por el distrito de Carrión á D. Mariano Vázquez Prado.

Los mauristas se reúnen hoy para designar candidato.

Probablemente también designarán candidato los socialistas.

CATALUÑA

Doña Beatriz de Borbón.

Barcelona, 11.—Se halla en Barcelona, procedente de Pamplona y San Sebastián, doña Beatriz de Borbón, hermana de D. Jaime, acompañada de sus dos hijas. Se hospeda en el domicilio del conocido jaimista barón de Albi.

La amnistía.

En la sesión que celebró anoche el Ayuntamiento se dió cuenta de un telegrama recibido por el alcalde de los penados que en Cartagena sufren condena por delitos militares.

En él suplican al Ayuntamiento reiterar la

petición de la concesión de amnistía para todos los condenados por delitos políticos y sociales, incluyendo en la concesión á los condenados por delitos puramente militares.

Se acordó, sin discusión, dirigirse al Gobierno para que el proyecto de amnistía sea lo más amplio posible.

Asamblea postal.

Han continuado en la Asamblea postal su labor preparatoria las Comisiones, estudiando las ponencias que habrán de presentarse esta tarde al Comité en pleno, así de la Asamblea postal de oficiales como de carteros.

La Argentinita.

Se trata de organizar un acto de desagravio en favor de la cupletista La Argentinita, por las repetidas muestras de desagravio de que fué objeto en el teatro Eldorado por unos grupos, que la obligaron á rescindir el contrato con la Empresa.

Se añade que son elementos catalanistas precisamente quienes han iniciado la idea del desagravio, para evitar que la responsabilidad y culpa de unos pocos se haga colectiva.

GALICIA

Obreros disgustados.

Ferrol, 11.—Los obreros del Arsenal militar muéstranse apenadísimos al saber que por falta del oportuno crédito quedarán sin trabajo 300 compañeros.

Una Comisión de los mismos ha visitado á las autoridades para pedirles que gestionen la solución del conflicto que se avecina, y que afectará á muchas familias.

El comandante general del Arsenal y el alcalde han telegrafiado al Gobierno pidiéndole haga por conjurar el despido de obreros.

Éstos se comprometen á seguir trabajando, á reserva de cobrar los jornales devengados cuando haya consignación, viviendo entretanto del crédito.

Lanzamiento de un vapor.

En los astilleros de Zubia se verificó ayer el lanzamiento del vapor *Santiago*.

Apacrinó la botadura la distinguida señora Purificación Azcárraga.

Hoy se verificará la botadura de otro vapor del mismo tipo que el *Santiago*.

VASCONGADAS

Carreras de caballos.

San Sebastián, 11.—El hipódromo está bastante animado. El tiempo es espléndido.

Primera carrera.—Ategorrieta, á reclamar. Distancia, 1.800 metros. Corrieron tres caballos, ganando: 2.000 pesetas, *Gretin*, del marqués de Villamejor; jinete, Archiball; 500 pesetas, *Roy Galon*, de James Tovi.

El caballo ganador no fué reclamado.

Segunda carrera.—Premio Ondarroa, á reclamar. Dos mil quinientos francos. Inscritos, siete caballos; corren seis.

1.º Dos mil francos, *Brom Peagle*, de Delber, montado por Satocué.

2.º Quinientos francos, *Gravisca*, de Villamejor, montado por Alemán.

El caballo ganador fué reclamado en 2.000 francos por Mr. Jamis Tovi.

Tercera carrera.—Premio Lequeitio. Corrieron cinco caballos, ganando 4.000 pesetas *Bruno*, del barón de Güell, jinete, Line; 600 pesetas, *Inauguración*, de Ohm; jinete, Ster; 400 pesetas, *Same Sand*, de Vanderbilt, por el jinete O'Neil.

Cuarta carrera.—Premio Cestona (*handicap*) 5.000 francos. Inscritos, 13; corren siete.

Primer premio, 4.000 francos, *Rabanito*, de Coen Ester; segundo, 600 francos, *Mirán*, de Dinet, 400 francos.

Quinta carrera.—Premio Arona, de vallas (*handicap*). Corrieron cuatro caballos. Ganaron 4.000 pesetas, *Hey Dille*, de Niguet; por el jinete Lombar; 600 pesetas, *Princesa*, del marqués de Villamejor; jinete, Angelell; y 400 pesetas, *Fouvaud*, de Mallard, por el jinete, Sallet.

AVISOS UTILES

CRESPO Y SAIZ

Exposición y depósito de muebles de junco, medina y mimbre.

FERNANDO VI, 1. (Esquina Hortaleza.)

GRILL ROOM RITZ
INCOMPARABLES
ALMUERZOS Y COMIDAS
Se sirve también á la carta á precios moderados
Conciertos por los BOLDI,
Teléfono 3.225.

SEVILLA, HOTEL INGLATERRA
El mejor, bajo todos conceptos.
Único cuya mesa ha sido honrada por Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII.

El Libro de Oro de la Solución Pautauberge

Va para medio siglo que la creosota de haya renació á la vida de la Medicina, desde que el profesor Bouchard y el doctor Gimbert indicaron de una manera precisa la manera como debía ser administrada, esto es, en estado de solución completa y sumamente diluida, que es la única forma como en las afecciones del aparato respiratorio puede el medicamento obrar favorablemente sin perjudicar al tubo digestivo; por el contrario, en dicha forma obra antiseptizándole, destruyendo los microbios que en él pululan y previniendo las fermentaciones.

Cabe, por tanto, decir que si bien el descubrimiento de la creosota data de fecha más lejána (como que ya en 1830 había sido descubierta por Reichenbach), su filiación como medicamento racional solamente arranca de la fórmula primeramente esbozada por Bouchard y Gimbert, y llevada á la práctica por L. Pautauberge.

Es indudable que los inconvenientes de administrar la creosota en condiciones farmacológicas diferentes de las rigurosamente establecidas por las perseverantes experiencias de Bouchard y Gimbert, son múltiples. En cambio, ¡¡ cuán grandes son los servicios por ella prestados en su brillante y prolongada carrera bajo la forma de Solución Pautauberge al clorhidro-fosfato de cal creosotado!!

Cien gruesos volúmenes nutridos de firmas de médicos y de enfermos serían necesarios para dar una idea aproximada de los beneficios que desde hace más de treinta años deben á la Solución Pautauberge en el mundo entero.

Su acción sobre las enfermedades todas del aparato respiratorio ha llegado á ser proverbial. Las bronquitis, gripes y catarros de todo género curados con la Solución Pautauberge se cuentan á diario por miles, y finalmente, hasta en la tuberculosis, que por tanto tiempo ha venido pasando por incurable, ha realizado verdaderas resurrecciones la Solución Pautauberge al clorhidro-fosfato de cal creosotado.

Pedida en las farmacias y rehusad las numerosas imitaciones nacidas al amparo de su crédito.

DR. GARDEN

SIERRA

compramos, con preferencia de carro, para serrar troncos.

S. A. La Vascongada.

Peligros, 3. Teléfono 2.931. Madrid.

SIDRA VERETERRA Y CANGAS

Preferida por cuantos la conocen.

FERROCARRIL AL MONTE ULÍA

SAN SEBASTIÁN

Se admiten proposiciones para el arriendo del restaurant y explotación de recreos en los terrenos de la Compañía durante la temporada de verano del corriente año.

Las proposiciones deberán dirigirse por escrito, antes del 25 del corriente mes, al presidente del Consejo de Administración, en San Sebastián.

"SANITAS"

El mejor desinfectante para agricultura, ganadería é higiene. El mejor, el más eficaz, el más barato.

LOS MEJORES BOMBONES y cafés son los que vende la Casa Tupinamba, Montevideo, 21, y Espoz y Mina, 3. Teléfono 1.148.

Folleton de «La Correspondencia de España» (65)

EMILE RICHEBOURG

LA SEÑORA DEL VELO NEGRO

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Quedó, por lo tanto, Juana sola con su doncella y otro criado.

—Está bien—dijo el señor de Borsenne al enterarse de esto.—Lo que no hemos hecho durante la noche, lo haremos dentro de un momento.

—¡En pleno día un rapto!—exclamó el criado.

—Cuanta más audacia empleemos, más seguridad en el éxito, pues nadie puede figurarse que á esta hora vamos á sacar una mujer de su casa usando medios violentos. Me habéis dicho que una puerta del jardín tiene salida á un camino poco frecuentado.

—Sí, señor.

—Habrá que abrir esa puerta.

—Es empresa fácil, porque Louchier tiene siempre las herramientas medidas en los bolsillos.

—Es, pues, por esa puerta por donde entraré solo. Cuando me veáis entrar en

la casa, vos con otros tres entraréis en el jardín, en donde estaréis atentos á mi voz.

—¿Y los demás qué harán?

—Uno quedará vigilando la puerta, y otro cerca del coche, el cual se estacionará á la entrada del camino desierto.

—Señor—dijo el criado,—permittedme decirlos que lo que vais á hacer es muy arriesgado.

—Puede ser, pero estoy resuelto; no tengo tiempo para escoger medios.

—La señora se defenderá, y los criados gritarán y pedirán socorro.

—Los ataréis y les pondréis mordazas.

Pedro no quedó convencido, pero no se atrevió á replicar.

*

A las dos, Juana bajó á un salón de la planta baja, y con un libro en la mano se sentó á leer cerca de una ventana que daba al jardín. Esta estaba abierta, pero la cortina había sido echada.

La doncella estaba ocupada en el piso principal en llenar baúles de ropas y otros efectos, que hacía suponer un viaje próximo. El criado estaba igualmente ocupado en faenas de la casa.

Juana oyó andar por el jardín, luego en el vestíbulo; se abrieron y cerraban puertas. Segura de que no había nadie más que sus criados en la casa, no se preocupó de nada, mas de pronto se abrió la puerta del salón en que se hallaba: alzó la vista, dando un gran grito.

El señor de Borsenne estaba delante de ella.

XI

La joven quiso levantarse; pero el terror que le produjo la presencia de su marido paralizó de tal manera sus miembros, que quedó sin movimiento.

—Sus ojos extraviados, su mortal palidez y los movimientos convulsivos de su fisonomía demostraban claramente el estado en que se encontraba.

—Tranquilizaos—le dijo el señor de Borsenne,—es un amigo y no un enemigo el que os viene á ver. No lo pondréis en duda cuando sepáis que sabiéndolo todo, os disculpo, perdono y olvido.

—La señora de Borsenne debe volver á aparecer en la sociedad, orgullosa y respetada. Es preciso que no pueda alcanzarle ni la sombra de una sospecha.

—Devolveréis la felicidad á vuestros padres, á quienes amáis, y tendréis á nuestro hijo al lado vuestro, pudiéndole acariciar cuando queráis. No hablo de mí, pues no puedo ofrecerlos sino mi abnegación, y sólo pido el derecho de volverlos al mundo y á vuestra familia.

—Debéis comprender que es ya imposible que os ocultéis; Juana de Précourt debe aparecer ante los que la conocen del brazo de su marido, que es únicamente quien tiene el derecho de protegerla y defenderla. Yo puedo decir, si lo queréis, que habéis vivido durante diez y ocho meses en Fréjus con vuestra madrina, con mi autorización. Juana, salid de la oscuridad que os rodea. Mañana, si lo queréis, estaréis en los brazos de vuestra madre.

—No comprendo que vaciléis—repuso con alguna impaciencia;—lo que os ofrezco es la vida, la rehabilitación, el olvido completo de una falta que perdono. Podría invocar las leyes y valerme de los derechos que me dan; pero no quiero hacerlo, para probaros que soy vuestro amigo verdadero.

—Venid, Juana, venid; lo que os ofrezco es la paz.»

—Caballero—dijo la joven con tono grave,—Juana de Précourt ha muerto: aquí no hay más que la señora de Pradines. Cuando una mujer como yo ha tomado una resolución, vive como bien le parece. Mi existencia, que os parece tan sombría, sólo á vos la debo; pero no quiero deberos nada más; ¡Sois un hombre fatal! Me anunciáis nuevas desgracias: no me importa nada; me habéis acostumbrado á soportarlas.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

No va a servir de nada

El conde de Romanones ha hecho publicar en la «Gaceta» la real orden que sigue:

«Ilmo. Sr.: En 7 de septiembre de 1906 se dictó por este ministerio de Gracia y Justicia una real orden circular dando instrucciones para que, al cumplirse por los jueces lo prevenido en el art. 816 de la ley de Enjuiciamiento criminal con relación al secuestro de ejemplares consiguientes a la incoación de los sumarios por delito de imprenta, se expresase de una manera clara y categórica el artículo, noticia o estampa motivo del proceso, limitándose exclusivamente a la incautación de ejemplares a la de aquellos que contengan el particular estimado punible, sin que se llegue a impedir la venta o circulación por el correo de aquellos en que se haya sumariado la parte denunciada.

Dictada aquella disposición con fines tan laudables como el de no ocasionar perturbaciones ni perjuicios innecesarios a las Empresas ni al público, y de entorpecer lo menos posible la acción cultural de las publicaciones, es lo cierto que si en un principio se observó estrictamente, el tiempo ha venido relajando su cumplimiento, y en los más de los casos hoy se olvidan sus prescripciones, con daño evidente e innecesario de aquellos mismos intereses en beneficio de los cuales se dictó.

En atención a lo expuesto, Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que se recuerde por V. I. a los jueces de instrucción el puntual cumplimiento de lo dispuesto en la citada real orden circular de 7 de septiembre de 1906, y que cuide de que se tenga por ellos en cuenta cuando por delito de imprenta se llegue a incoar cualquier procedimiento.

De real orden lo digo a V. I. a los efectos oportunos. Dios guarde a V. I. muchos años.—Madrid, 8 de abril de 1918.—Conde de Romanones.—Señor presidente de la Audiencia de...»

La buena intención del ministro de Gracia y Justicia aparece manifiesta en el documento oficial que antecede.

Pero sabemos de sobra que éste no servirá de nada. Y no servirá de nada porque los periódicos seguirán enterándose de que fueron denunciados y recogidos veinticuatro o treinta y seis horas más tarde.

Si cuando se denuncia un periódico—en la mayoría de los casos el proceso acaba en sobreseimiento libre—se le notificará el hecho inmediatamente, se le dará tiempo sobrado para retirar, de las sucesivas ediciones del mismo número, la materia provisionalmente constitutiva de delito de Prensa.

Mas como no se hace así—y no se hará, si el conde de Romanones no dicta una segunda real orden fijando un plazo máximo para la notificación de la denuncia al periódico denunciado,—todo continuará lo mismo.

Actualmente, apenas se denuncia un artículo, se telegrafía a provincias ordenando la recogida. A nosotros nos ha sucedido frecuentemente que nos hemos enterado de haber sufrido persecución judicial nuestras tiradas por los telefonemas y aun por las cartas de los corresponsales administrativos.

Termine su buena obra liberal el ministro de Gracia y Justicia. Obligue a las autoridades encargadas de perseguir a la Prensa a notificar las denuncias con la máxima rapidez posible. Sólo así será posible que los periódicos puedan circular fuera de la capital de España.

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Sábado 13 de abril de 1918.

Santos del día.—Santos Hermenegildo, Rey; Carpo, Justino el Filósofo, Máximo, Quintiliano y Santa Agafónica, mártires, y beatas Margarita e Ida, vírgenes.

La misa y oficio son de San Hermenegildo, con rito semidoble y color encarnado.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de Calatravas, y continúa el triduo a San Francisco de Paula; a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez y media, misa solemne, y por la tarde, a las seis, el triduo, con sermón por el Sr. Carrillo, y solemne procesión de reserva.

Novenas a San José: En San Fermín de los Navarros, a las seis, predicando D. Enrique Vázquez Camarasa.

En Santiago, ídem id., el padre Manila.

En la iglesia Pontificia, a las seis y media, el padre Calvo.

En San Sebastián, a las diez y a las seis y media, y predicará el Sr. Estebanell.

En San Millán, a las seis y media, el señor Benedicto.

En San Martín, a las seis, D. Domingo Blázquez.

Visita de la Corte de Marit.—Nuestra Señora de los Remedios en San José ó de la Salud en Santiago, San José y en la Pasión.

Espíritu Santo, Adoración nocturna. Turno: Sancti Spiritus.

HACE MEDIO SIGLO

Día 12 de abril de 1868.—Está en prensa el *Catecismo de Economía política*, del célebre Juan Bautista Sáez, traducido y anotado por el jurisconsulto D. Eleuterio Llofríu y Sagera. Obrará como ésta, que interesan a todas las clases, tienen asegurado el éxito. Las importantes cuestiones de la promoción, distribución y consumo de la riqueza están tratadas en este compendio con un método sencillo y claro, y puestas al alcance de las inteligencias menos acostumbradas a este género de estudios. (De *La Correspondencia de España*.)

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sncursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

SECCION OFICIAL

La «Gaceta» de hoy publica las disposiciones siguientes:

PRESDENCIA.—Real orden autorizando a las Juntas provinciales de Subsistencias para que puedan fijar el precio máximo del trigo en sus respectivas provincias, sin que en ningún caso pueda ser inferior a 40 pesetas los cien kilogramos en almácena, ni exceder de 44 pesetas, y disponiendo que dichas Juntas fijen el precio máximo de venta de las harinas, sin que el sobreprecio de moliadura pueda exceder de 11 pesetas los cien kilos.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo que por los presidentes del Tribunal Supremo y de las Audiencias, los jueces de primera instancia e instrucción y los municipales, se tenga en cuenta lo que se les ordena para dar cumplimiento al real decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros, por el que se dispone el adelanto de sesenta minutos de la hora legal, y al objeto de evitar perturbaciones en el servicio de la administración de justicia y en aquellos otros que auxilian y completan el funcionamiento de la misma.

GOBERNACION.—Real orden determinando las horas ordinarias y extraordinarias en que deben prestar servicio los funcionarios del Cuerpo de Telégrafos, y fijando las gratificaciones abonables a referidos funcionarios por las horas extraordinarias de servicio.

Otra ídem disponiendo que por los gobernadores civiles se tenga en cuenta y ordenen lo que se publica para dar cumplimiento al real decreto de la Presidencia de 3 del mes actual, que dispone que el día 15, a las veinticuatro, se adelante la hora legal en sesenta minutos, y ordenando igualmente hagan públicas las disposiciones que se mencionan para evitar dudas y confusiones que pudieran suscitarse en lo referente a los plazos y jornadas de trabajo.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Gobernación.—Inspección general de Sanidad.—Prohibiendo temporalmente la importación de ciertos viejos procedentes de Portugal.

VIDA DEPORTIVA

MOTOCICLISMO

Suspensión del kilómetro lanzado.

Por no encontrarse en la actualidad ningún trozo de carretera próximo a Madrid en las condiciones adecuadas y buen estado, absolutamente indispensables para la celebración de esta prueba, la Junta directiva del Real Moto Club Español se ha visto en la precisión de acordar su aplazamiento hasta obtenerse el arreglo del trozo de carretera necesario para ello.

Oportunamente se anunciará la fecha en que tendrá lugar, advirtiéndose que continúa abierto el plazo de inscripción.

CICLISMO

Unión Velocipédica Española.

La excursión oficial correspondiente al presente mes de abril, se celebrará el próximo domingo 14 del corriente, con el siguiente itinerario: Madrid, Ciempozuelos, Chinchón, Madrid.

Los excursionistas se reunirán a las siete de la mañana, en punto, en el Museo de Pintura, debiendo ir provistos de provisiones de boca.

Se recuerda a los socios que los asistentes a las excursiones tienen derecho a un vale de participación en el concurso anunciado.

AGUA DE SOLARES

Curar la neurastenia relacionada con el aparato digestivo.

EJERCITO Y ARMADA

Asuntos de Guerra.

Supernumerario.—Pasa a supernumerario sin sueldo el capitán de Artillería D. Juan Cabrera.

Destinos.—Cesa en la Comisión de aeronáutica y se incorpora a su destino de plantilla el teniente de Ingenieros D. Luis Melendreras.

Cambian entre sí de destinos los tenientes auditores de tercera D. Florencio Dardande y D. Eduardo Jiménez.

Queda en situación de excedente el veterinario primero D. Juan Bravo.

Matrimonio.—Se concede real licencia para contraer matrimonio al oficial segundo de Intendencia D. Francisco de Toledo.

Asuntos de Marina.

Nombramientos.—Se nombra juez instructor de la jurisdicción de Marina en la corte al comandante de Infantería de Marina don José María Delgado y Criado.

—Se confirma en el destino de ayudante personal del comandante general del apostadero del Ferrol al capitán de Infantería de Marina D. Antonio Izquierdo Benita.

—Se nombra ayudante personal de la misma autoridad al capitán de Infantería de Marina D. Teodoro Solá Mestre.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias.—Dep.º: P. Progreso, 17. Tel. 1.125.

La cuestión del papel

Mientras los propietarios de diarios españoles no se convengan de que deben ser ellos los fabricantes del papel consumido por sus periódicos y se decidan a establecer una gran fábrica de papel, como les he propuesto cien veces, no haremos otra cosa que salir de Herodes para ir a Pilatos.

El problema del papel, podrá ser resuelto transitoriamente con fórmulas de momento; pero en definitiva, sólo se resolverá con la cooperación. Somos consumidores, podemos ser productores, y es un absurdo dar a otros el beneficio que podíamos obtener fabricando.

Mientras no nos decidamos a ser los fabricantes de lo que consumimos, estaremos a la merced de quien fabrique, tanto en precio como en calidad.

El pleito actual no es otra cosa que un incidente. El Estado es el que en realidad paga, puesto que adelanta la diferencia. Y siendo esto cierto, creemos que la solución es facilísima. Bastaría con que el Estado, usando de sus facultades se incautase de las fábricas indispensables para producir lo que consume, y que además importase de los Estados Unidos, si es posible, con franquicia arancelaria y flete reducido, el papel que conviniere a sus intereses.

Todo ello, por supuesto, sin atropellar los legítimos intereses industriales de La Papelera, ya que una cosa es la incautación y otra el atropello.

El papel es malísimo y carísimo. Así no podemos seguir. Pero como no nos gusta perder el tiempo en discusiones, hacemos punto, porque con lo dicho, ya hay bastante.

INFORMACIONES TEATRALES

ESTRENOS

«LA RIFA DEL MANTON»

Saínete de César García Iniesta.

«EL ORO DEL MORO»

Saínete de Pedro Pérez Fernández.

Osadón.—El estreno del saínete de costumbres madrileñas *La rifa del manto*, fué un verdadero éxito. El asunto es gracioso, sutil, diestramente llevado, con un diálogo fácil y suelto. Su autor, D. César García Iniesta, que ya tiene cosechados aplausos en otras producciones de la misma índole, es un notable periodista, que ha sabido dar relieve a la sección de teatros de uno de los periódicos de la noche. Ayer triunfó una vez más el laborioso escritor que salió a escena a recibir los aplausos de la concurrencia.

Después del saínete mencionado, se estrenó otro en dos actos, inspirado en una copla andaluza. El autor de la obra, Sr. Pérez Fernández, ha seguido los caminos trillados y la transitada senda, que lleva a lo que hemos convenido en llamar éxito. Cada autor se forma una idea del éxito, según su propia naturaleza.

En la ambición particular del hombre, se mide a éste. A pesar de lo difícil que es conocerse a sí mismo, según se cree, el instinto de conservación del tipo medio, da una dirección en los propósitos, que suele corresponder exactamente, con el ideal del que abraza esos propósitos. El ideal artístico del señor Pérez Fernández es muy moderado y sin riesgos. Es un ideal corriente, de fácil circulación en todas partes. No se vea menosprecio en lo que decimos del Sr. Pérez Fernández. Los señores Quintero, que han alcanzado «honores y riquezas», con propósitos también modestos, han hecho lucida obra.

El autor de *El oro del moro*, ha puesto otra vez de manifiesto, lo bien que sabe manejar esos preceptos tradicionales de cocina literaria teatral y cómo pergeña a medida del gusto medio, una obra de esas que tanto placen al empresario del teatro de la Comedia, por lo pródigas que son en taquilla. Nada falta en el saínete del Sr. Pérez Fernández para, divertir a nuestra buena y contentadiza burguesía media. Una vulgaridad perfecta; un sabor quinteriano, de segunda mano, siempre bien acogido por la gente que va al teatro a reír, por aquello de que en la vida ya se llora bastante; y una absoluta ausencia de pensamiento y de originalidad, y una acción plácida al uso; de esas *piecitas* que llaman de color, de gracejo y de observación. Con todos estos elementos y con el apacible sentir y caviar de nuestro buen público, poco amigo de inquietudes, el Sr. Pérez Fernández triunfó ayer, de nuevo, en nuestros teatros, en los que, como en nuestro querido Madrid, casi nunca pasa nada de particular, para tranquilidad y salvación de nuestras almas en la otra vida que nos aguarda.

Nosotros que deseamos ser justos y somos además buenos cristianos, agradecemos mucho al Sr. Pérez Fernández, que aparte de nosotros toda tentación de inquietud y toda invitación al desasosiego.

El oro del moro fué muy aplaudido y muy reído a pesar de la intervención innecesaria de un tipo catalán, muy explotado ya en otras comedias, y tratado en este saínete, con bastante mal gusto y torpeza, en las presentes circunstancias más inoportuna que nunca.

En ambas obras, la ejecución fué muy acertada, sobresaliendo la señora Gámez, cuya

hermosura, gentileza y encanto en el decir, puso, como siempre, de manifiesto la guapísima actriz.

J. SERRÁN

«DE MADRID AL INFIERNO»

Martin.—¿Qué pasa en el teatro Martín este año?, preguntaría alguno que, desconocedor de las cosas de teatro, comparase la presente temporada con las anteriores. Cualquiera superstitioso creería que la Empresa actual posee un amuleto ó talismán que logró hacer abandonar el espíritu maléfico que se había apoderado de aquel coliseo, para dejar el campo libre a la diosa Fortuna.

Y esto, como decimos, proviene del principio que la zarzuela *La casa del ministro* atrajo a la gente huida. Y ha comenzado así, salvo algún parentesis, hasta la fecha con la fantasía cómicolirica estrenada anoche, titulada *De Madrid al Infierno*.

En la realidad, este talismán existe bajo la forma de un excelente director de escena, modelo de directores, y que muy pocos teatros de Madrid pueden competir en este particular con Martín, y en honor a la verdad, a él se debe el cambio ocurrido.

Hay mucha diferencia de presentar de cualquier manera las obras, como acostumbraban antes, a presentarlas con toda propiedad y esmero, y al mismo tiempo cuidando que no desentone ningún actor y resulten las obras bien ensayadas. García Ibáñez en esto es el amo.

La obra estrenada anoche, del actor de Apolo Carlos Rufat y López Avilés, gustó mucho a la concurrencia. Una revista cuyo campo de acción es el Infierno. Un periodista cae en él, y ante él desfilan las clases sociales que con más frecuencia concurren a aquel establecimiento; y con este motivo recreamos la vista con caras bonitas y pasamos un buen rato con tipos graciosos, bien llevados a la escena.

El maestro Alonso, autor de la partitura, supo aprovecharse de las condiciones en que le pusieron los autores la obra, y compuso una partitura toda llena de alegría. Tiene números bien instrumentados, como la pantomima; otros de sabor chulesco, como el schotis, que de fijo se hará popular, y en general, hacen honor al maestro. Fué muy aplaudido.

El primer lugar entre los intérpretes lo merece el Sr. Morales, actor excelentísimo, que siempre se ajusta a su papel, lo caracteriza y le da la expresión adecuada. Ya en esta temporada se ha destacado varias veces; pero ayer fué cuando se hizo justicia de verdad, aplaudiéndole efusivamente en un tipo chulo muy bien observado.

Las Sras. Argota, Berrí y Salvador y señorita Girón y los Sres. García Ibáñez, Velasco, Heredia y Cruz estuvieron todos muy acertados.

Autores e intérpretes salieron infinidad de veces al terminar la revista al palco escénico a recoger los aplausos del público.

El decorado, del Sr. Gayo, muy propio.

L. P.

GACETILLAS

Cervantes.—El próximo jueves 18 debutará en el teatro de la Corredera, uno de los más confortables y elegantes de Madrid, la compañía cómicodramática dirigida por el reputado primer actor Francisco Gómez Ferrer y en la que figuran las primeras actrices Mercedes Gómez Ferrer y Mercedes Sampedro.

El amplio repertorio de esta compañía y la conveniencia de los precios, unido al crédito del teatro Cervantes y de la razón social artística Gómez-Ferrer, augura que la temporada de primavera, que se inicia el jueves, será en extremo brillante.

El debut será con la maravillosa comedia de Benavente *Campo de armño* y el sensacional melodrama *Los hijos del cabo Simón ó la aldea de San Lorenzo*.

Apolo.—Hoy viernes, a las seis y cuarto de la tarde, sección doble, se pondrá en escena la celebrada ópera en dos actos, del maestro Vives, *Maruxa*, cantada por Rafaela Leonis, Luisa Vela, Emilio Sagi-Barba, Celestino Galindo y Paco Meana. Por la noche, a las diez y media, doble, *El niño judío*, aplaudidísima zarzuela en dos actos, gran éxito de esta temporada.

El domingo, a las cuatro, doble, *Maruxa*; a las seis y cuarto, especial, *El niño judío* y *Molinos de viento*, por Sagi-Barba, y a las diez y media, doble, *El niño judío*.

El próximo lunes, beneficio de los autores de *El niño judío* con la centésima representación de tan celebrada obra.

Esclava.—Hoy viernes, a las seis y media, estreno del saínete en dos actos y tres cuadros, de Martínez Sierra, *La mujer del héroe*, triunfo personal de Catalina Bárcena.

Todas las noches, a las diez y media, *Ali-cia, neurasténica*, y *Rosina es frágil*, éxitos cómicos extraordinarios.

Circo de Parish.—El próximo domingo, a las cuatro y media de la tarde y nueve y media de la noche, tendrán lugar dos grandes y variadas funciones. Debut del Capitán Jack Kelly y miss Violets, tomando parte en ambas funciones los principales artistas de la compañía de circo de madame viuda de William Parish.

SUCESOS DEL DIA

Denuncia.

Antonio Benavente Morán ha denunciado que en una tienda de la calle de Hermosilla, donde prestaba sus servicios, se dejó olvidada, cuando se despidió el pasado día 21 de marzo último, una cartera conteniendo 550 pesetas, y desde entonces, aunque repetidas veces ha reclamado la cantidad citada, no consigue que le devuelvan las pesetas que en efecto se dejó en la casa, según declaró la dueña de la tienda.

Los panaderos.

Cuatro panaderos de la Nueva Panera In-

dustrial que llevaban cuatro banastas con 120 kilos de pan al Hospital de la Princesa, fueron asaltados en la calle de San Bernardo, esquina a la calle de Malasana, por otros diez individuos de oficio, asociados.

Cuatro de los asaltantes son José López, Faustino Rodríguez, José Díaz y Ramón Iglesias.

Hurto.

Cuando Luis Gómez Sánchez acababa de apoderarse de un candelabro en la iglesia de San Andrés, fué detenido.

Caida.

El niño de seis años José Puig Izquierdo sufrió erosiones y conmoción cerebral al caer casualmente en el portal de la casa donde habita, calle de Miguel Servet, número 11.

Los niños.

María Gil Pomes, de veintitrés años, falleció en Alicante, donde estaba accidentalmente el pasado día 30 de marzo, y tenía a su servicio a Josefa Pérez y a la madre de ésta.

Las sirvientas se trasladaron a Madrid y trajeron una maleta con ropas y un maletín de su señora, que entregaron en la casa en que ésta habitaba en la calle de Luchana, número 9. Aparte de lo que han entregado, la hermana de la fallecida ha notado que faltan unos pendientes de brillantes y platino, valorados en 1.000 pesetas; una cadena de oro con monedas del mismo metal, que vale otras 500; un mantón de Manila, por valor de 300 pesetas, y 1.500 a 2.000 pesetas en metálico, por lo que ha presentado la correspondiente denuncia en el Juzgado de guardia.

El peor mal de los males.

El caballo de un coche produjo diversas lesiones de importancia al cochero Enrique Morales Mazarracín, de treinta y ocho años, que habita en la calle del Marqués de Urquijo, número 12.

Accidente de trabajo.

Miguel Anillo Gutiérrez se causó lesiones de pronóstico reservado trabajando en la plaza de los Mostenses.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS		Día 10	Día 11
4 por 100 interior.			
F.	77 45	77 50	
E.	77 60	77 60	
D.	77 50	77 56	
C.	78 50	78 55	
B.	78 50	78 50	
G y H.	78	78	
Diferentes.	78 40		
Fin corriente.	77 85	77 70	
Fin próximo.			
4 por 100 exterior (estampillado)			
F.	86 55	86 65	
E.	86 50	86 65	
D.	87 10	87	
C.	87 40	87 40	
B.	87 40	87 40	
A.	87 30	87 40	
G y H.	88 50		
Diferentes.	87 40		
4 por 100 amortizable.			
F.		85 25	
D.		86	
C.		86	
B.		86	
A.		86	
Diferentes.		86	
5 por 100 amortizable.			
F.	95 50	96	
E.	95 70	96	
D.	96 25	96 15	
C.	96 25	96 15	
B.	96 25	96 15	
A.	97	97	
Diferentes.			
Carpetas provisionales 5%, amortizable.			
Emisión de 1917.			
F.		94 50	
E.		94 50	
D.		94 50	
C.	94 45	94 45	
B.	94 50	94 45	
A.	94 50	94 45	
Diferentes.	49 35	49 45	
Obligaciones del Tesoro al 4%.			
A.	100 85	100 80	
B.	100 75	100 80	
Obligaciones del Tesoro al 4,75%.			
A.	102 30	202 30	
B.	101 90	102	
Ayuntamiento de Madrid.			
Resultos.	92	92 50	
Obligaciones del 1868.	74 25		
Expropiaciones del Interior al 5%.		95 50	
Cédulas del Ensanche.		94 50	
Villa Madrid, 1908 (Deudas y Obras).	88 25	88 50	
Empréstito de 1914.	93	93	
Banco Hipotecario de España.			
Cédulas hipo. (Al 4 por 100).	98 10	98 25	
tecarías... (Al 5 por 100).		107	
Valores industriales (acciones).			
De España.			
Hipotecario.	201	200	
Hispano Americano.		98 75	
Español de Crédito.	295	295 30	
Compañía de Tabacos.			
Unión Española de Explosivos.	87 25	87 25	
G. Azucarera. (Idem ordinarias).	35		
Altos Hornos.		210	
Duro Felguera.	210 25		
Unión Alcolchera Española.			
Ferrocarriles.			
Madrid a Zaragoza y a A. Contado.	314	314 50	
Nortes.	275 50	276	
Obligaciones.			
G. Azucarera. (Estampilladas).			
(No estampilladas).		80	
M. a Z. y a A. (Arizas), serie E.		81 25	
Norte, 1905.			
Valores extranjeros.			
Bancos.			
Central Mexicano. Contado.	50		
Río de la Plata.	287	278	
Cambios.			
Francos.	66 65	66 25	
Libras.	18 10	17 95	
Dollars.			

MORATALIZ

Agua recomendada por los mejores médicos para el estómago. Deliciosa para mesa. Depósito: BARQUILLO, 4, Madrid.

MOTIN EN EL BARRIO DEL CABRERO

PEDRADAS Y TIROS

Ayer tarde, á primera hora, se produjo un motin grave en el barrio llamado del Cabrero. Más de 200 personas de las que habitan en aquellos suburbios la emprendieron á pedradas con varios trabajadores que estaban abriendo una zanja por orden del administrador de dicha barriada, D. José Martín Blanco.

El motivo de esta actitud de los vecinos de la barriada era que había corrido la voz de que aquellas eran las obras preliminares para proceder al derribo de las casas enciavadas allí, y que, de ser así, dejarían en la calle á todas las familias que las habitan.

Sin embargo, la razón de practicar las obras de referencia era muy distinta á la que se supuso.

Tratábase solamente de impedir con la construcción de la zanja una servidumbre de paso que los vecinos habían constituido para su comodidad.

Los obreros, acosados por la multitud, tuvieron que retirarse, y cuando los vecinos deshacían la labor hecha por aquéllos, se presentó el citado administrador, Sr. Martín Blanco, que fué recibido con una pedrea espantosa, teniendo que retirarse precipitadamente al almacén de carbones de la Ronda, defendiéndose con el revólver contra los que querían agredirle.

En aquel momento recibió una pedrada en la rodilla derecha é hizo un disparo al aire, logrando encerrarse en el almacén, desde donde avisó telefónicamente á la Comisaría del distrito de la Inclusa para que enviase fuerzas.

Momentos después, varias parejas acudieron al lugar del suceso, dando una carga, con la que disolvieron á los manifestantes, deteniendo á uno de ellos, que pasó al Juzgado de guardia.

ACEITES REFINADOS CRUZ ROJA

Son los mejores.—Venta en ultramarinos.

¡VAYA UN QUESO!

Siete personas intoxicadas

En una tienda de ultramarinos establecida en la calle del Amparo compraron queso, según ayer manifestaron algunos vecinos de la casa núm. 60 de la calle de Embajadores.

Momentos después de probar el apetecido queso se empezaron á sentir indispuestos, y en la Casa de Socorro del distrito tuvieron que ser asistidos María García, de sesenta años; Joaquín Monforte, Dolores García, de veintiséis años, y los hermanos Remedios, Luisa, Matilde y Emilio Ojeda García.

Los médicos de la Casa de Socorro calificaron de pronóstico reservado la intoxicación que padecían los asistidos, y el Juzgado de guardia ordenó las diligencias oportunas.

ESTADO DEL TIEMPO

No ha mejorado el tiempo en España, á causa de hallarse en el canal de la Mancha una perturbación atmosférica bastante importante. Las lluvias han sido bastante generales, y la temperatura de España acusa algunas heladas en las comarcas del centro de la Península.

Tiempo probable en las distintas regiones

NOTICIAS GENERALES

Hemos recibido el primero y segundo números de «Revista Hispánica», periódico ilustrado, que trata en sus páginas de literatura, arte, teatros, industria, comercio y modas, con servicio de patronos á la medida.

Saludamos al nuevo colega, que ha de obtener seguramente el favor del público.

Mme. Santos tiene el gusto de prevenir á su distinguida clientela que continúa recibiendo modelos de París y ofrece su salón: Prim, 15, principal.

Los dispépticos deben neutralizar los peligrosos ácidos del estómago

Consejo de sentido común á los que sufren de indigestión, dispepsia, gastritis, acedia, etc.

En los tiempos de antaño, los que sufrían de dolores del estómago, ó que no podían retener los alimentos tomados, ó sean los males conocidos por dispepsia, indigestión, acedia ó gastritis, se veían obligados á tomar drogas fuertes para aliviar el dolor, ó bien digestivos artificiales, lo cual, por lo general, resultaba costoso y echaba á perder el estómago y los intestinos. El estudio culto y moderno ha cambiado todo esto, probando terminantemente que el ácido y la fermentación que irrita é inflama el delicado forro del estómago son la causa directa del mal. Por consiguiente, ahora, en vez de tomar drogas y medicinas, debéis seguir el método más lógico de neutralizar el ácido peligroso, tomando inmediatamente después de las comidas, con un poco de agua, una

de España: toda España, tiempo de chubascos.

Madrid.—Altura barométrica á las doce del día 11, 700,2 milímetros. Temperatura máxima del aire á la sombra, 9,4; ídem mínima, 0,8. Lluvia recogida, un litro por metro cuadrado. Recorrido total del viento, 153 kilómetros; velocidad máxima, 14 kilómetros por hora; dirección dominante, Sur.

Tiempo probable en la provincia de Madrid, tendencia á llover.

MARRUECOS DESDE TANGER

Español asesinado y robado.—¿Una operación proyectada?

Tánger, 11.—A la salida de Anghera, entre nuestras posiciones de Ain Guenen y Melusa, fué asesinado un cantinero español apellidado Sánchez. Los moros le robaron los caballos y 20 duros.

El cadáver apareció próximo al límite de la zona internacional.

Al lugar del suceso marchó el hermano de la víctima con la Policía para recoger el cadáver.

Se dice que el crimen fué presenciado por un pastor moro, cuya captura se gestiona.

Hoy marchó á Tetuán el Sr. Zugasti, coincidiendo con la noticia de haber visitado el campamento El Raisuli.

Se habla de una próxima operación, que tendrá como finalidad la ocupación de Alcázar Seguer.

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE GUERNICA (VIZCAYA)

Las mejores del mundo. «Los Pirineos».

LA LOTERÍA

El premio gordo.

El número premiado ayer con el gordo es el 1.441, que ha correspondido á Madrid.

Uno de los décimos lo posee Jaime Santonja Ruiz, artista del circo de Parísh, que lo adquirió al vendedor de periódicos del mismo circo, y dió participaciones á distintos artistas de los que actúan en el mismo coliseo.

Jaime Santonja depositó el décimo en la taberna de la calle de San Marcos, esquina á la de la Libertad, entregándose al dueño, Victoriano García, á quien le debía veinte pesetas que le pidió prestadas hace unos días.

Anteayer Santonja pudo abonarle al tabernero las 20 pesetas y recoger el décimo, dándole, en agradecimiento, cinco pesetas de participación; pero hoy, después del sorteo y de salir premiado el 1.441, el tabernero hizo correr la voz de que llevaba veinte pesetas de participación en el décimo. El dueño de éste, advertido por varios amigos de lo que decía el tabernero, acudió á la Comisaría con objeto de formular la correspondiente denuncia para dejar bien aclarada la participación de cinco pesetas que llevaba Victoriano García en las 50.000 que han correspondido al décimo.

Al poseedor del décimo le interesa mucho dejar bien puntualizado eso, porque ha dado otras participaciones, como hemos dicho, entre ellas cinco pesetas á Amadeo Cacho, otras cinco á Jorge Rambo, 2,50 á un tal Roberto y otras 2,50 á dos individuos llamados Miguel y Manolo, que con las cinco que lleva el tabernero, son 20, quedándole á él solamente otras cinco.

Escuela Normal Central de Maestras.—En el tablón de edictos de la Escuela Normal de Maestras de esta corte se ha fijado el anuncio-campanario de exámenes para las señoritas-alumnas de la enseñanza no oficial y para las señoritas que aspiren á ingresar en la carrera del Magisterio.

Las horas de matrícula en los días laborables serán de diez á doce de la mañana.

—Mañana sábado, á las seis de la tarde, tendrá lugar la tercera conferencia de las organizadas por la Comisión de extensión cultural de este centro (Barco, 24) á cargo del doctor Juarros, sobre «Breviario sentimental de la maestra».

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL SENADO

LA SESIÓN

A las cuatro menos cinco minutos ocupa la presidencia el vicepresidente, duque de Bivona, y abre la sesión con escasa concurrencia de senadores.

En el banco azul, los ministros de Hacienda, Gobernación y Marina.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Ruegos é interpelaciones.

El Sr. CORTEZO, recordando que con motivo de la discusión del Mensaje han tenido representación los diversos intereses de clase, excusa, por el temor de la inoportunidad, su silencio, á pesar de creer necesario alzar la voz en defensa del médico rural, exponiendo en forma minuciosa la importancia del médico en los pueblos y con todo detalle y gran extensión las reformas á su juicio necesarias.

El presidente, duque de BIVONA, advierte al orador que, más que una pregunta, parece que está desarrollando una interpelación.

El Sr. CORTEZO dice que, como sus argumentos son ya conocidos, lo mejor es hacer un corte. Y se sienta.

El ministro de HACIENDA expone la forma en que, á juicio suyo, podría ser solucionada esa aspiración de los médicos rurales, que permita asegurarse el percibo de sus haberes cuando, por descuido, algún Municipio olvidase ese deber.

Hace notar que así como fué clamor unánime el de los maestros porque los Ayuntamientos no les pagaban, en cuanto á los médicos, se puede dar algún caso aislado de queja. Cree que cuando se resuelva lo relativo á las Haciendas locales, será momento oportuno de solucionar esos asuntos, pues ahora el Gobierno se encuentra con la dificultad de la falta de recursos de los Ayuntamientos.

Una moción.

El secretario Sr. Garay sube á la tribuna y lee una proposición que suscribe el senador D. Manuel Allendesalazar, pidiendo la reforma del reglamento.

A propuesta del presidente pasa á las Secciones para nombramiento de Comisión.

ORDEN DEL DIA

Sin debate son admitidos al ejercicio del cargo de senador los señores conde de Valmaseda y arzobispo de Valencia, por derecho propio, y los electos señores obispo de Tuy, Sánchez y Sánchez, Campión, Soler de Espinosa, Calvo de León, conde de Arana, Argeñi, Charló, Luca de Tena y Castillo Vaquero. Juran el cargo varios senadores.

Acuerda el Senado reunirse hoy en Secciones, y leído el orden del día para la próxima, se levanta la sesión.

EN EL CONGRESO

LA SESIÓN

Se abre la sesión á las cuatro, bajo la presidencia del Sr. Villanueva.

En el banco azul, el Presidente del Consejo.

Antes de aprobarse el acta, los señores conde de Peña-Ramiro y Seoane piden que se unan sus ruegos al de los diputados que pidieron ayer facilidades para la provisión de gasolina á los transportes de la provincia de Lugo.

Juran tres diputados.

Ruegos y preguntas.

El Sr. ESCOBAR manifiesta que la escasez de trigo en Málaga es grandísima, pues no llega nada, y además, la Administración Militar se ha incautado de una gran cantidad.

El Sr. VENTOSA pregunta que se abra un tercer concurso para la construcción de caminos vecinales en Almería.

El Sr. SEOANE se ocupa del problema de la ganadería.

El Sr. BATLLE dice que en el real decreto sobre el anticipo de una hora hay que tener en cuenta la importancia que dicho extremo puede tener en los documentos notariales.

El Sr. VENTOSA pregunta que se abra un tercer concurso para la construcción de caminos vecinales en Almería.

El Sr. SEOANE se ocupa del problema de la ganadería.

El Sr. BATLLE dice que en el real decreto sobre el anticipo de una hora hay que tener en cuenta la importancia que dicho extremo puede tener en los documentos notariales.

El Sr. VENTOSA pregunta que se abra un tercer concurso para la construcción de caminos vecinales en Almería.

El Sr. SEOANE se ocupa del problema de la ganadería.

El Sr. BATLLE dice que en el real decreto sobre el anticipo de una hora hay que tener en cuenta la importancia que dicho extremo puede tener en los documentos notariales.

El Sr. VENTOSA pregunta que se abra un tercer concurso para la construcción de caminos vecinales en Almería.

El Sr. SEOANE se ocupa del problema de la ganadería.

El Sr. BATLLE dice que en el real decreto sobre el anticipo de una hora hay que tener en cuenta la importancia que dicho extremo puede tener en los documentos notariales.

El Sr. VENTOSA pregunta que se abra un tercer concurso para la construcción de caminos vecinales en Almería.

El Sr. SEOANE se ocupa del problema de la ganadería.

El Sr. BATLLE dice que en el real decreto sobre el anticipo de una hora hay que tener en cuenta la importancia que dicho extremo puede tener en los documentos notariales.

El Sr. DOMINGUEZ AREVALO dirige un ruego al Gobierno relacionado con la provincia de Navarra.

El Sr. VENTOSA abandona el escaño, con ánimo sin duda de ausentarse. El conde de ROMANONES entonces le dice: No se vaya S. S., Sr. VENTOSA.

El Sr. DOMINGUEZ AREVALO: ¿Por qué no se sienta en el banco azul?

El Sr. MAURA: ¡Por mí!.. (Finalmente el Sr. VENTOSA se sienta en la cabecera del banco de la Comisión.)

El Sr. DOMINGUEZ AREVALO manifiesta que se padece en Navarra escasez de carbón, lo que se debe en gran parte á los transportes.

El Sr. VENTOSA dice que de Barcelona irán 120.000 toneladas de carbón con destino á la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, con las cuales se remediarán las dificultades en los transportes.

Añade que el Estado ha adquirido locomotoras en los Estados Unidos, que traerá en breve á España el vapor Mar Mediterráneo.

El Sr. BURELL contesta á las manifestaciones políticas hechas por el Sr. Prieto. Dice que fueron los republicanos, y no los monárquicos, los que llevaron al Sr. Cambó á Bilbao.

Cree que es imposible resolver los problemas nacionalistas por medio de resoluciones ministeriales, en un simple expediente, como cree el Sr. Prieto.

El Sr. PRIETO dice que lo único que deseaba era aprovechar esa especie de reacción que ha habido en el Poder público, para que resolvieran con justicia los recursos que están pendientes de resolución en el ministerio de la Gobernación.

Dice que lo ocurrido fué que la Diputación, con razón ó sin ella, suspendió á tres concejales nacionalistas, y, sin embargo, el gobernador les dió posesión.

Dice que el señor conde de Romanones dió al Sr. Sota una concesión para construir el solo el puerto de Ondárroa, que era una formidable arma electoral.

El conde de ROMANONES: Se la notificó á varios.

El Sr. PRIETO: Yo no le culpo sino de error ó de dejación.

Señala el diputado socialista otras dejaciones que los Gobiernos han hecho en favor de los nacionalistas, que han aprovechado todas las armas que se les han concedido.

Los nacionalistas, como dijo un articulista de «El Liberal», no tienen ambiente, pero han luchado en las elecciones con las armas que les han dado las defecciones y las debilidades de los Gobiernos.

Los nacionalistas vascos han logrado en Bilbao que se suprima la fiesta oficial del sitio de los carlistas.

El Sr. BURELL rectifica.

El Sr. CRESPO DE LARA formula un ruego relacionado con la gasolina.

El Sr. GULLON (D. Alonso) habla del ferrocarril Ferrol-Gijón, y dice que los diputados gallegos y asturianos están decididos á que aquí se construya, y esperan á que el Sr. Cambó pueda venir á la Cámara para oír su opinión sobre este asunto.

El Sr. AZCARATE desea saber en qué situación de derechos y deberes se encuentran los obreros del Norte para la Compañía.

El Sr. NOUGUES formula un ruego relacionado con su distrito.

El Sr. ALVARADO dice que hay varios concejales de Ayuntamientos de la provincia de Málaga que están sometidos á expediente por haber incurrido en responsabilidad subsidiaria por débitos á dichas Corporaciones y pide indulgencia y comisión para ellos al ser resueltos dichos expedientes.

El Sr. CERVANTES pide que se abra un tercer concurso para la construcción de caminos vecinales en Almería.

El Sr. SEOANE se ocupa del problema de la ganadería.

El Sr. BATLLE dice que en el real decreto sobre el anticipo de una hora hay que tener en cuenta la importancia que dicho extremo puede tener en los documentos notariales.

El Sr. VENTOSA pregunta que se abra un tercer concurso para la construcción de caminos vecinales en Almería.

El Sr. SEOANE se ocupa del problema de la ganadería.

El Sr. BATLLE dice que en el real decreto sobre el anticipo de una hora hay que tener en cuenta la importancia que dicho extremo puede tener en los documentos notariales.

El Sr. VENTOSA pregunta que se abra un tercer concurso para la construcción de caminos vecinales en Almería.

El Sr. SEOANE se ocupa del problema de la ganadería.

El Sr. BATLLE dice que en el real decreto sobre el anticipo de una hora hay que tener en cuenta la importancia que dicho extremo puede tener en los documentos notariales.

El Sr. VENTOSA pregunta que se abra un tercer concurso para la construcción de caminos vecinales en Almería.

El Sr. SEOANE se ocupa del problema de la ganadería.

El Sr. BATLLE dice que en el real decreto sobre el anticipo de una hora hay que tener en cuenta la importancia que dicho extremo puede tener en los documentos notariales.

El Sr. VENTOSA pregunta que se abra un tercer concurso para la construcción de caminos vecinales en Almería.

El Sr. SEOANE se ocupa del problema de la ganadería.

El Sr. BATLLE dice que en el real decreto sobre el anticipo de una hora hay que tener en cuenta la importancia que dicho extremo puede tener en los documentos notariales.

El Sr. VENTOSA pregunta que se abra un tercer concurso para la construcción de caminos vecinales en Almería.

El Sr. SEOANE se ocupa del problema de la ganadería.

El Sr. BATLLE dice que en el real decreto sobre el anticipo de una hora hay que tener en cuenta la importancia que dicho extremo puede tener en los documentos notariales.

ha de proceder en la fijación de la hora al otorgar los testamentos. (El ministro de Gracia y Justicia asiente.)

Se acuerda convocar á elecciones parciales en los distritos de Santa Cruz de la Palma y Los Llanos.

ORDEN DEL DIA

Se procede á la elección de la Comisión de suplicatorios.

Resultan elegidos los Sres. Delgado, Gavilán, Pérez (D. Dionisio), Alvarez Arranz, Silió, Ordóñez, Domínguez Arévalo y López Momis.

Se levanta la sesión á las seis de la tarde.

ALCANCE POLITICO

La Comisión de actas del Senado ha dado dictamen sobre la elección de senadores por las Universidades de Madrid y Santiago, en que no fueron admitidos á votar los doctores sin reválida. Aprueba dicha elección.

Con el propósito de resolver las dudas para lo futuro, es de parecer que se signifique al Gobierno de S. M. la conveniencia de esclarecer definitivamente el asunto por los medios constitucionales que estime más acertados.

Se ha leído en el Senado el dictamen admitiendo al ejercicio del cargo de senador á don José Cendrero Díaz, elegido por Ciudad Real.

REFERENCIA OFICIOSA

Según manifestó el subsecretario de la Presidencia, en el Consejo de ministros celebrado en Palacio, el Sr. Maura hizo un discurso resumen de la política interior y exterior.

Al ocuparse de la primera se fijó principalmente en la política desarrollada por el Gobierno desde su constitución, dedicando atención preferente á los problemas de subsistencias y económico.

En cuanto á la política exterior, detalló la posición de España respecto á los últimos incidentes y las relaciones de España con los demás países.

LOS REPRESENTANTES ALCANTINOS

Los representantes en Cortes por la provincia de Alicante han tenido una reunión, en la que han tomado acuerdos que seguramente redundarán en beneficio de los intereses á aquellos encomendados.

El acuerdo principal ha sido constituirse en una sola agrupación, para cuanto tienda á la defensa de los intereses en general de aquella provincia y de cada uno de los distritos que la integran, prescindiendo á ese efecto de todo interés político, si bien conservarán su libertad de acción para el desenvolvimiento de sus iniciativas personales dentro de sus respectivos partidos.

Se han ocupado de extremos relacionados con la exportación de vino y de la necesidad de obtener mejoras para el puerto de Alicante.

UNA MOCION AL SENADO

De acuerdo, sin duda, con el Gobierno de Su Majestad, ha presentado el ex ministro y senador vitalicio D. Manuel Allendesalazar la siguiente moción, que, por acuerdo de la Cámara, ha pasado á las Secciones:

«Al Senado:

La transformación operada durante los últimos años en las condiciones de la vida social, ha sido causa de que se haya impuesto en todos los Estados de Europa la necesidad de reorganizar la actividad de sus respectivos Parlamentos.

Sin entrar á discutir la justicia ó injusticia del hecho, es necesario reconocer que las doctrinas abstencionistas del Estado, que dominaban el período en que se instauró el régimen parlamentario, han sido reemplazadas por otras que han extendido la acción de Estado á todas las esferas de la vida social, multiplicando sus funciones políticas.

No cabe ciertamente contraste más grande que el que se ofrece entre la vida política de hace algunos años, cuando todo giraba alrededor de la defensa de los derechos individuales, y el momento actual, en que se pide la intervención del Estado en las diversas manifestaciones de la vida colectiva. Hasta ahora, el Senado español ha podido responder á las exigencias impuestas por esos hechos, salvando con su patriotismo y su espíritu flexible las dificultades que le ofrecía su reglamento, inspirado en necesidades de otros tiempos. Pero como esta actividad social del Estado ha de aumentarse aún, y consiguientemente ha de intensificarse la labor del Parlamento ante esa necesidad de organizar nuevos servicios públicos y fiscalizar su funcionamiento, es necesario, siguiendo el ejemplo de la mayor parte de los Parlamentos extranjeros, introducir algunas modificaciones en el nuestro, para que esta Cámara pueda ser, al mismo tiempo que un órgano de deliberación, un órgano de acción.

Dentro de este orden de ideas, me permito someter á la consideración del Senado la conveniencia de introducir las modificaciones necesarias para que se puedan organizar aquellas Comisiones de carácter permanente que requiere la actividad actual de los servicios públicos del Estado; para modificar el «equorum» preciso para la celebración de las sesiones, armonizando las exigencias de la vida parlamentaria con las costumbres de los senadores; para imprimir una mayor actividad á las discusiones de los Presupuestos, con el fin de que puedan cumplirse fácilmente los preceptos constitucionales relativos á la aprobación anual de los gastos é ingresos del Estado, y, por último, para tener los medios necesarios para cerrar las discusiones cuando las necesidades del Estado exijan la aprobación urgente de alguna ley.

Por todos estos hechos, el senador que suscribe tiene el honor de proponer á la Cámara que nombre una Comisión para que, después del estudio procedente, presente una proposición de reforma del Reglamento del Senado, para que sea discutida y votada con arreglo á lo dispuesto en el artículo 232.»

LA COMISION DEL MENSAJE

En el Congreso se reunió ayer tarde la Comisión del Mensaje.

Hizo observaciones el Sr. Rahola en el sentido de que en el párrafo que debe redactarse

Centro Gallego.—El elemento joven de este centro celebrará mañana sábado, de las diez de la noche á una y media de la madrugada, un magnífico baile de Sociedad en el Palace Hotel, en honor de los socios y sus familias.

Los socios podrán recoger sus invitaciones en la secretaría hoy y mañana, de seis á ocho de la tarde.

Dr. Balaguer. Vacuna 2 á 5. Prociados, 25.

Real Academia de Medicina.—Mañana sábado, á las seis y media de la tarde, celebrará sesión pública la Real Academia de Medicina, en la que se tratará de los asuntos anunciados para la anterior.

Para el eminente doctor en Medicina y Cirugía, director del Sanatorio inglés, D. Alfonso Fernández de Sota ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Antonia Nava. La boda se celebrará muy en breve.

Escuelas-Bosque.—Se hace saber á las familias de los niños matriculados en esta escuela que el próximo lunes, día 15, á las once de la mañana, deberán presentarse todos en ella.

Los niños que no acudan este día serán excluidos, por considerar que renuncian á su plaza.

acuerdo de la autonomía local se dé a éste mayor amplitud, entendiéndose que debiera extenderse a la regional.

El Sr. Vincenti sometió a sus compañeros la propuesta de un párrafo hablando de las reformas en la enseñanza, aceptándose en principio su esencia.

Todos los individuos de la Comisión estuvieron conformes en que al redactar el dictamen había que procurar que los puntos a que haga referencia estén concretos, pero sin ahondar en ningún problema, en atención a la constitución especial de este Gobierno.

El marqués de Figueroa quedó en reunir de nuevo mañana la Comisión, para llevar un avance del dictamen.

Este no quedará presentado hasta el sábado, y como las enmiendas no podrán presentarse hasta el lunes y tienen que estar sobre la mesa veinticuatro horas, es casi seguro que el debate no comience hasta el martes.

COMBINACION DE GOBERNADORES

Muy a última hora de la tarde de ayer fué facilitada la combinación de gobernadores, firmada hoy por S. M. el Rey, y que es la siguiente:

- Málaga.—Sr. Sanz Buigas.
San Sebastián.—Sr. García Bajo.
Cádiz.—Marqués de Unza del Valle.
Canarias.—Sr. Laserna.
Badajoz.—Sr. Plaza.
Pamplona.—Sr. Díaz Moreu.
Cáceres.—Sr. Polo de Bernabé.
Lérida.—Sr. De la Vega Inclán.
Vitoria.—Sr. Santos Ruiz Zorrilla.
Granada.—Sr. Pérez Calvo (D. Sixto).
Balears.—Sr. Alberola.
Alicante.—Sr. Pérez Caballero.
Almería.—Sr. Aguayo.
Teruel.—Sr. Jiménez Royo.
Segovia.—Conde de Pinofiel.
Albacete.—Sr. Argüelles (D. Luis).
Secretario del Gobierno civil de Madrid, señor Cabrerizo.

DIFICULTADES DE LA INFORMACION

Los reporteros han recorrido ayer tarde un verdadero calvario para obtener la combinación de gobernadores firmada ayer mañana por S. M.

Al propio tiempo que el subsecretario de la Presidencia manifestaba en el Congreso a los periodistas que nada sabía de la combinación de que se hablaba, y que, por tanto, nada podía comunicarle de ella, diputados de las provincias a que afectaba la combinación daban pormenores de la misma, llegando a tener un avance de ésta, completando los datos que daban unos diputados con los que facilitaban otros.

Esto ocurría a las cinco y media de la tarde. Y a las seis y cuarto el subsecretario de Gobernación, enterado de lo que a los periodistas les ocurría, cuidó de facilitarles la combinación. Algo de lo sucedido con relación a los gobernadores, pero en mayor grado todavía, ha ocurrido con el Consejo celebrado bajo la presidencia de S. M.

Tratándose del primer Consejo que ha presidido el Rey después de la constitución del actual Gobierno, la referencia facilitada acerca de lo ocurrido en la reunión ha sido limitada a decir que el Sr. Maura ha tratado en su discurso de política interior y exterior. No hablamos quedado en que la información de la Presidencia se facilitaría por notas a la Prensa?

Pues si noticias como ésta de la combinación de gobernadores y el discurso en el Consejo con el Rey, que reclamamos que se faciliten oportunamente por ser de interés general, no se llevan a esas notas de información, ¿a qué fin responden, pues, las notas?

Porque no creemos que el Sr. Maura crea que toda la información debe reducirse a dar cuenta de las personalidades que le visitan, que es lo único a que se han referido hasta ayer las notas facilitadas.

CONSEJO DE MINISTROS

A las seis de la tarde de hoy se reunirán los ministros en Consejo en la Presidencia.

MEDICO IMPRUDENTE

El subsecretario de Gobernación manifestó anoche que el médico de la estación sanitaria de Ayamonte había firmado en blanco los certificados de Sanidad para entregarlos a cuantas personas pasasen la frontera sin someterlas a ninguna desinfección.

Inmediatamente que tuvo conocimiento el ministro de lo ocurrido, ha ordenado al gobernador que se trasladase a dicha estación y que se formase expediente al citado médico. Este ya ha sido suspendido de empleo y sueldo y sujeto al expediente de responsabilidad.

El Sr. Rosado se lamentaba de la conducta de dicho médico, que contrasta con la de otros, que con gran celo están desempeñando su misión.

UN CENTENARIO

El gobernador de Orense comunica que han llegado los obispos de Astorga y Tuy para asistir a las fiestas religiosas que se celebrarán en honor del centenario de este gran favorecedor de la provincia.

EN LA PRESIDENCIA

La nota de hoy dice: «S. M. el Rey ha llegado, sin novedad, a San Sebastián.»

Cumplimentaron hoy al Presidente del Consejo el Sr. Crespo Azorín y los gobernadores de Soria y el nuevo de San Sebastián, señor García Bajo, el cual se propone salir inmediatamente para aquella capital.

Una Comisión de la Federación Agraria de Castilla la Vieja, acompañada de los representantes en Cortes por Valladolid, ha visitado al jefe del Gobierno, conferenciando con él acerca de las cuestiones de trigo y harinas que afectan en la actualidad a aquella región.

El Presidente del Consejo ha conferido al señor gobernador civil de Barcelona su representación en el acto de la entrega que en Sitges se celebrará el domingo próximo de las casas construidas por la Cooperativa nacional de Habitación popular.

También han cumplimentado al jefe del Gobierno el gobernador de Alava, Sr. Santos

y Ruiz Zorrilla, y D. Andrés Aveñino Pelón, presidente del Consejo provincial de Agricultura de Santander.»

DE GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación manifestó esta mañana que el Rey había llegado sin novedad a San Sebastián.

Refiriéndose a la manifestación celebrada hoy para pedir el indulto del médico del Pobo, dijo que no había ocurrido más incidente que el registrado a última hora en la puerta del ministerio de Gracia y Justicia, por pretender entrar en el mismo multitud de manifestantes y oponerse a la Policía.

Resultaron tres guardias, un agente de Policía y el jefe de la brigada móvil, lesionados levemente.

Como en algunas provincias han surgido dudas acerca del día en que comenzará a regir la modificación de la hora legal, el señor Rosado recordó que en las disposiciones publicadas, y en la más reciente, la de hoy, se fija concretamente que el día 15, a las 23, se hará el adelanto de una hora.

POR EL MEDICO DE EL POBO

Manifestación de estudiantes

Conforme se anunció, celebró esta mañana una manifestación de estudiantes para solicitar del Gobierno el indulto del doctor Alegre, médico de El Pobo.

La manifestación se organizó en la Facultad de Medicina, de donde salieron los estudiantes poco después de las diez de la mañana.

Precedían a la manifestación varios guardias del escuadrón de Seguridad.

Detrás iban varios estudiantes, formando un cordón de acero a acero, y tras ellos otros compañeros portadores de las banderas de las diversas Facultades. El doctor Albiñana, como abogado defensor del médico de El Pobo, era portador de la solicitud dirigida al ministro de Gracia y Justicia en pro del indulto.

Los manifestantes, cuyo número era considerable, se dirigieron al ministerio de Gracia y Justicia, en cuyo portal esperaban varias señoras que cursan sus estudios en distintas Facultades, especialmente en la de Medicina. La Comisión de estudiantes, acompañada del Sr. Albiñana, subió al despacho del ministro. También subieron las señoritas alumnas.

El conde de Romanones recibió a los comisionados en su antedepacho, y el doctor Albiñana le dio cuenta de los deseos de los estudiantes.

El ministro les manifestó que acogía con gran interés la petición de indulto; pero tenía que confesar que el expediente del doctor Alegre era de aquellos que podían considerarse como «malos»; esto es, de difícil solución, porque debido a la premura con que se solicitó el indulto del sentenciado, sobre el que recayó la condena de catorce años, informaron en contra la Sala, la Sección del ministerio y el Consejo de Estado. Sin embargo, estando detrás de la solicitud de indulto la clase estudiantil, formada por tantos corazones jóvenes, dados a la clemencia, estaba dispuesto a considerar el caso como algo extraordinario y a aprovechar cualquier rayo de luz, por pequeño que sea, en favor de la clemencia.

Recordó que el Presidente del Consejo le recomendó el estudio del asunto.

Un estudiante recordó al conde de Romanones que al frente de la petición de indulto venían todas las firmas del profesorado y de los directores y redactores de la Prensa madrileña. El ministro replicó que, con todo, lo que más le había conmovido era la representación de la clase estudiantil.

Después el ministro y los comisionados salieron a los balcones del ministerio. Los estudiantes prorrumplieron en grandes aplausos, llegando el entusiasmo de algunos a subirse encima de tres ó cuatro tranvías que estaban detenidos en la calle con motivo de la manifestación.

Esta se disolvió después tranquilamente.

EL STOCK DE LAS PERLAS

COLLARES, DESDE 25 PTAS. PERLAS, DESDE 0,25. JOYAS ECONOMICAS

ESTA CASA DA FACTURA, GARANTIZANDO QUE VUELVE A COMPRARLAS, CON UN DESCUENTO DEL 10 AL 20 % COMPRO ALHAJAS Y PERLAS. TASADOR AUTORIZADO

Carrera San Jerónimo, 32, ent.º

CASA FUNDADA EN 1863.

NOTICIAS DE PORTUGAL

Solución de la huelga ferroviaria.

Lisboa, 11.—El ministro de Transportes portugués citó en su ministerio al Comité de huelga de los ferroviarios y al Consejo de administración de la Compañía de los Caminos de Hierro portugueses, a conferencia, que ha durado más de seis horas. El ministro ha conseguido evitar el planteamiento de la huelga, por haber accedido la Compañía a atender todas las reclamaciones de sus obreros. (Agencia Radio.)

Aprehensión de armas y municiones.

Oporto, 11.—La Policía se ha incautado de varias granadas, fusiles, bayonetas, cartuchera y otros pertrechos de guerra encontrados en una casa particular. (Agencia Radio.)

Oficiales y sargentos trasladados.

Oporto, 11.—Han sido trasladados unos 30 oficiales y sargentos de esta guarnición por sospechas de que conspiraban contra la actual situación política. (Agencia Radio.)

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

«Manual de El Perfecto Canalla.»

Acaba de ponerse a la venta una reedición de esta obra popular de RAFAEL DE SANTA ANA, aumentada y avalorada con una original cubierta tricolor.

Para pedidos, librería de Fernando Fé. Puerta del Sol, 15.

UNA REAL ORDEN

La jornada de trabajo en Telégrafos

La Gaceta publica la siguiente real orden del ministerio de Gobernación: «Excmo. Sr.: S. M. el Rey (q. D. g), en atención al excesivo trabajo que pesa sobre el insuficiente personal afecto al servicio de transmisiones telegráficas y telefónicas, se ha servido disponer:

1.º Todos los funcionarios del Cuerpo de Telégrafos que estén destinados en estaciones de servicio permanente y que ejerzan sus funciones en aparatos, contabilidad, cierre, distribución, mecánicos y jefes de estos servicios, así como los interventores en estaciones radiotelegráficas y telefónicas, están obligados a prestar seis horas diarias de trabajo como máximo, ya sea de día ó de noche.

2.º Mientras no se dote de personal suficiente para la regularidad del servicio, y en carácter transitorio y eventual, los jefes de las dependencias podrán obligar a todos los funcionarios a sus órdenes a prestar su labor durante el mayor número de horas que las consignadas en el párrafo anterior, siendo consideradas las horas de exceso sobre su servicio normal como extraordinarias.

3.º En las estaciones limitadas y completas en general, se considerarán como horas extraordinarias para el cómputo, todas aquellas durante las que se les ordene prolongar el servicio que reglamentariamente tienen asignado.

En las estaciones completas de servicio prolongado se computarán como horas extraordinarias las que excedan sobre las que les corresponde como tales completas, siempre que el número de funcionarios no sea más de dos.

4.º Para el abono de gratificación por horas extraordinarias de servicio se clasificarán las estaciones telegráficas en la forma siguiente: Primera. Madrid, Barcelona, Vigo, Bilbao y Cádiz.

Segunda. Almería, Coruña, Málaga, Murcia, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Sevilla, Valencia, Badajoz, Córdoba, Gijón, Granada, Palma de Mallorca, San Sebastián, Valladolid, Zaragoza, Alicante, Albacete, Burgos, Cáceres, Ciudad Real, Cartagena, Gerona, Jaén, Lérida, Logroño, Orense, Pontevedra, Salamanca, Toledo, Huelva, Oviedo, Las Palmas, Avila, Castellón, Cuenca, Ferrol, Guadalupe, Huesca, León, Lugo, Palencia, Pamplona, Soria, Tarragona, Teruel, Vitoria y Zamora.

Tercera. Las sucursales, estaciones enlace y cuantas no figuran en las dos categorías anteriores.

5.º Las estaciones limitadas y completas se considerarán comprendidas, para el percibo de gratificaciones, en la tercera categoría.

6.º La gratificación abonable por las horas extraordinarias de servicio a los funcionarios del Cuerpo de Telégrafos será como sigue: En las estaciones de la primera categoría, a razón de 1,25 por hora; en las de la segunda categoría, a razón de una peseta por hora, y en las de la tercera categoría, a razón de 0,75 por hora.

7.º Estos servicios se considerarán como especiales y de ampliación de los de nocturnidad y remunerables, por tanto, en su carácter de eventualidad como los especiales y los nocturnos a que se refieren los conceptos primero y último del art. 1.º, capítulo 29, «Servicios eventuales», del presupuesto vigente, y abonable con cargo a las dos partidas correspondientes de dicho artículo, interin se solicitan los consiguientes aumentos de sus consignaciones.

8.º Por esa Dirección general se darán las instrucciones necesarias para el exacto cumplimiento de esta disposición, que deberá empezar a regir desde el día 15 del corriente mes. De real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y efectos oportunos. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid, 10 de abril de 1918.—García Prieto.

Señor director general de Correos y Telégrafos.»

EN LOS MINISTERIOS

Instrucción pública

Universidades.—Por haber sido nombrado catedrático numerario de Universidad el auxiliar numerario de la Facultad de Medicina de Granada D. Ramón Alvarez de Toledo, se dan los ascensos de escala en los de auxiliares de las Universidades, y en su consecuencia se confirma en el cargo de auxiliar numerario de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Granada a D. José Casado García, con la gratificación anual de 2.500 pesetas, que le corresponde por el número 140, que pasa a ocupar en el escalafón.

Se aprueban las oposiciones celebradas para proveer la cátedra de Derecho mercantil de España y de las principales naciones de Europa y América, vacante en la Facultad de Derecho de la Universidad de Barcelona, y de conformidad con lo propuesto por el Tribunal calificador se declara no haber lugar a su provisión.

Se declara desierto, por falta de aspirantes, el concurso anunciado para proveer la cátedra de Historia Universal, vacante en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Valencia.

Ha sido nombrado el siguiente Tribunal para juzgar las oposiciones a la cátedra de Geometría descriptiva, vacante en la Universidad de Zaragoza: presidente, D. Daniel Cortázar; vocales: D. José Gabriel Alvarez, don Antonio Torrejón Miret, D. Miguel Vega y D. Faustino Archilla.

Institutos.—Por jubilación del catedrático del Instituto de Granada D. Leandro María Silván de la Iglesia, se dan los ascensos de escala a D. Casto Villar y García, que pasa a la categoría cuarta, con la dotación anual de 8.500 pesetas; a D. Teodoro Sabrés, que pasa a la quinta, con 7.500 pesetas; a D. Rafael Vázquez Aroca, a la sexta, con 6.500 pesetas; así como D. Vicente Soriano, que ocupa el

mismo número que el anterior en la sección cuarta; a D. Enrique González Sicilia, que pasa a la séptima categoría, con 5.500 pesetas, y a D. Joaquín Sánchez Pérez, a la octava, con 4.500, todos ellos con la antigüedad de 17 de marzo último.

Nombrando, por oposición, profesor numerario de Caligrafía del Instituto de Huelva a D. Cipriano Santos Díaz.

Idem, en concurso de traslado, a D. Rafael Pérez Cabezas, catedrático de Geografía e Historia del Instituto de Soria, dejando vacante la cátedra de igual asignatura que desempeñaba en el de Huelva.

Artes e Industrias.—Se nombra, en virtud de oposición, profesor de término de la Escuela de Artes y Oficios de Baeza a D. José Encinas.

Escuelas Normales.—Por fallecimiento de D. Remigio de Pablo, profesor de la Normal de Maestros de Valladolid, se dan los ascensos reglamentarios en el escalafón, y en su consecuencia, D. Generoso Bajo e Ibáñez, profesor de la de Alava, pasa a ocupar el número 15, con 7.000 pesetas; D. Gregorio Pérez Arroyo, de la de Oviedo, al número 29, con 6.000 pesetas; D. Jesús Gómez San Martín, de la de Lugo, al número 62, con el sueldo anual de 5.000 pesetas; D. Evaristo López Pardo, de la Normal de Sevilla, pasa al número 97, con 4.500 pesetas, y D. Bernardo de Taboada y Ruiz Capillas, profesor de la de Valladolid, al número 117, con 3.500 pesetas, sueldos y categorías que disfrutaban los interesados a partir del 31 de marzo próximo pasado.

Se nombra a doña María Antonia de la Rosa, auxiliar interina de la Sección de Labores de la Normal de Maestras de Cáceres.

Nombrando auxiliar interino de la Normal de Cádiz a D. Juan Infante y Ramírez.

El conflicto europeo

COMUNICADOS OFICIALES

Alemania.—Koenigswusterhausen, 11.—Frente occidental de la guerra.—La batalla en la región de Armentières está en plena actividad desde el 9 de abril.

El ejército del general von Kuast ha ocupado, entre Armentières y Festubert, las posiciones inglesas y portuguesas, en la orilla Sur del Lys y en la orilla Este del Lawe.

Después de haber asaltado Bois-Grenier y Neuve-Chapelle, atravesó en el primer empuje, a través del campo de embudo pantanoso, la ancha llanura, acondicionada para ofrecer en ella una acérrima resistencia.

Nos apoderamos de numerosas alquerías, casas y grupos de árboles que habían sido fortificados durante varios años y por medio de grandes obras, formando fuertes puntos de apoyo.

Bajo el mando energético del general Hoefler logramos, todavía al anochecer del 9 de abril, pasar el Lys, cerca de Bac Saint Maur, debido al gran brío demostrado por el regimiento de infantería número 370, al mando del teniente Bueburg.

Ayer continuamos el ataque sobre un frente más extendido todavía.

Tropas del general Sixt von Armin se apoderaron de Hollebeke y de las primeras líneas inglesas lindantes al Sur con dicha población.

Tomaron por asalto la altura de Messines y se afianzaron en ella, a pesar de intensos contraataques enemigos.

Al Sur de Warneton avanzaron hasta el bosque de Ploegst, llegando hasta la carretera Ploegst-Armentières.

El ejército del general von Kuast pasó en varios puntos, entre Armentières y Estaires, el Lys, encontrándose en lucha con nuevos contingentes de refuerzo ingleses.

En la orilla Norte del río, al Sur de Estaires, nuestras tropas llegaron luchando hasta el Lawe y la región al Noroeste de Bethune.

El número de prisioneros ha llegado a ser más de 10.000, entre ellos un general portugués.

En el frente de batalla, a ambos lados del Somme y en la orilla Sur del Oise, quedó limitada la actividad entre ambos bandos a lucha de artillería y pequeñas empresas de infantería.

Sin novedad en los demás frentes de la guerra. (T. S. H.)

Inglaterra.—Londres, 11.—Comunicado de la tarde.—La batalla continúa en todo el frente, desde el canal de la Bassée hasta el canal de Ipres-Comines.

Ha habido luchas violentísimas en los alrededores de los canales de Lys y Lawe, desde cerca de Lestrem a Armentières.

Nuestras tropas se han retirado de Armentières ante los gases asfixiantes.

En el Norte de dicho punto, la situación ha cambiado poco.

Los combates violentos continúan a última hora de la noche en los alrededores de Ploegsdeert, Messines y Wytchaete.

En el Norte del frente inglés no hay nada nuevo que señalar. (Agencia Radio.)

Austria.—Viena, 11.—Al Oeste del lago de Garda y en el valle del Brenta se registraron empresas de tropas de asalto, con éxito para nuestras armas. Fuera de esto, nada nuevo que señalar. (T. S. H.)

Italia.—Coltano, 11.—En el conjunto del frente ha tenido lugar una actividad moderada de la artillería y de las patrullas.

Nuestras baterías dispararon sobre tropas enemigas a la salida del valle de San Lorenzo y en los alrededores de Salgareda, y sobre convoyes en movimiento al Nordeste de Cavazuchera.

En la cuenca del Asiago hemos capturado algunos prisioneros. (T. S. H.)

Francia.—París, 12.—Comunicado del medio día.—La lucha de artillería ha alcanzado cierta violencia durante la noche en la región de Hangard-en-Santerre.

Nuestros reconocimientos se han mostrado activos en los sectores de Noyon y Cancy-sur-Metz.

Hemos hecho algunos prisioneros.

Bombardeo bastante vivo en la región del canal del Oise y en el bosque de Parroy.

Hemos realizado dos golpes de mano contra las líneas enemigas hacia Cheminay (Norte del Ailette), al Oeste de la Butte-du-Mesnil, capturando prisioneros.

Calma durante la noche en el resto del frente. (Agencia Radio.)

DE PAZ SEPARADA

Firma de la paz con Rumania.—Zurich, 11. Los periódicos alemanes dicen que la paz rumaniana será firmada hoy. Toda la Dobruja ha sido cedida a la Cuádruple, la cual la cederá a su vez a Bulgaria. (Agencia Radio.)

CALZADOS PELAEZ

ES EL MEJOR CALZADO PARA CABALLERO CLAVEL, 2

PROVINCIAS

Peregrinaciones al Pilar

Zaragoza, 11.—La Comisión de festejos ha organizado grandes fiestas con motivo de las peregrinaciones a Zaragoza en los días 18, 19 y 20 de mayo.

Habrá conciertos de bandas, fiestas a beneficio de las colonias escolares y una corrida de toros con Gallito y Camaró.

Los conservadores

Los elementos del partido conservador se han reunido para reorganizarlo. Sustituirá al Sr. Pérez Cistué el diputado a Cortes D. Tomás Castellano.

Un banquete

Dicen de Calatayud que se ha celebrado un banquete en honor del senador D. Sixto Celorrio y del diputado provincial D. Julio López por el triunfo alcanzado en las elecciones. Asistieron numerosos correligionarios.

Conflicto obrero solucionado

Huelva, 11.—Ha quedado solucionado el conflicto de la mina La Esperanza, aumentando en un real los jornales.

Contra un funcionario sanitario

El gobernador civil, acompañado del inspector de Sanidad, ha visitado la estación sanitaria, comprobando que daba el escribiente patentes de sanidad a los viajeros portugueses sin proceder a la desinfección, en ausencia del médico director de la estación.

El precio del pan

Sevilla, 11.—La Prensa excita a las autoridades a que conjuren el conflicto del pan, que hoy ha subido 16 céntimos en hogaza sevillana, que equivale a 1,380 gramos.

Los fabricantes de harina de Alcalá de Guadaíra y otros pueblos se niegan a vender al precio de la tasa.

La falta de carbón

Sevilla, 11.—La Compañía del ferrocarril de Alcalá-Carmona amenaza con paralizar los servicios por falta de carbón.

Dicen que Peñaroya tiene órdenes de enviar combustible; pero se necesita que la división de ferrocarriles disponga la facturación.

El gobernador ha teleografiado a la Comisaría general de Abastecimientos solicitando la solución del conflicto.

EL CARTEL DE HOY

PRINCESA.—10 (función popular, a mitad de precios), Alontra (pantillina función de la temporada).

ESPAÑOL.—10 (en función entera), Los vednos (reestreno), La revuelta (reestreno) y El dúo de la Africana.

COMEDIA.—(Compañía cómico-dramática).—5, segunda y último ensayo Guillermo Cases.—10 (función popular), ¡Que viene mi marido!

GRAN TEATRO.—(Compañía lírica española).—A las 10 en punto, La llama (drama lírico en tres actos, de Usandizaga y Martínez Sierra).—Precios populares: palcos, 17,50 pesetas; butacas, 3 pesetas; general, 0,60.

LARA.—6, Los senderos del mal y Mary Luziny.—10 (doble popular), Pipitola.

ODEON.—6, La madre quimera.—10, La rifa del millón y El oro del moro.

INFANTA ISABEL.—(Beneficio de Rafael Ramirez).—6,30, Los chorros del oro y El voto de Santiago (estreno).—10,30, El milagro y El voto de Santiago.

ZARZUELA.—6 (doble), El carro del sol y La casta blanca.—10 (especial), El mal de amores y La canción del olvido.

APOLO.—6,15 (doble), Maruxa (dos actos; por la señora Vela, Leonis (Rafaela), Sagi-Barba, Meana y Galindo).—10,30 (doble), El niño judío (dos actos).

REINA VICTORIA.—6,90 (doble), La mujer divorciada.—10,30 (viernes de moda; doble), La araña azul y La Padovi.

CIRCO DE PARISH.—A las 8,30 de la noche.—Varietismo función.—Debut del doble jockey Depson y los principales ecuestres, gimnastas, acróbatas, saltadores, clowns, bufos, acróbatas, bajo la dirección de madame Vve. do William Parish.

ESIAVA.—4,30, La mujer del héroe (reestreno) y En casa del anticuario.—10,30, Alicia, neorastros y Rosina es frágil.

COMICO.—7 (sección), ¡Hagan juego!.—10,90 (sección), Los amos del mundo.—11,45 (sección), La perla del frontón.

NOVEDADES.—(Día de moda).—6, La loca ambición.—7,15, De sol a sol.—9,15, La fiesta de San Antón.—10,15, El nido del principal.—11,45, La cartujana.

MARTIN.—6 (popular; 75 céntimos butaca), Dolores y Del Rastro a las Américas.—9, La señora Barba-Azul.—10,15, Los secretos de Venus.—11,00, De Madrid al infierno.

COISEO IMPERIAL.—(Compañía Gómez Ferrer).—5,30, Estaba escrito.—6,30 (especial), Fuerzas invisibles.—9,30, películas.—10,30 (especial), Fantasmas y Francfort.

BARBIERI.—De 5 a 8 (doble a precios de sección), Amor que luce y La cara del ministro.—10,15, Serafín el pintorero.—Butaca, 0,60; general, 0,20.

ALVAREZ QUINTERO (antes Noveldado).—Programa colonial.—La Radium, Enriqueeta Granada, Los Píltos, Las Romanitas y Caballero Fabra.—Secciones a los 6,45 y 10,30 noche.

TRIANON-PALACE.—6 tarde y 10 noche.—Cinematógrafo y variadas.—Gran éxito de Anita y Landy del Plata.—Debut de Carmelita Sevilla.—Éxito inmenso de Raquel

PEELE

HERMOSURA JUVENIL NATURAL

Se obtiene con los célebres preparados higiénicos «PEELE»

"LOTION PEELE"
Automasaje líquido, tiene fama mundial por ser el único preparado verdaderamente que quita por completo las arrugas, pecas, manchas, granos, erupciones y cuantos otros defectos tenga el cutis.

SIN PINTARLO
Frasco, 10 el frasco, y 6 medio frasco.

Frasco "María Guerrero,"
(Tiene más del triple contenido del frasco de pesetas 10.) Pesetas, 25.

"PERLOSE"
Preparado líquido, especialmente para cutis granitico o moreno. Da al cutis una tersura y belleza extraordinaria, blanquea y refresca la piel de manera admirable.

"PEPINOLINE"
Preparado líquido, especialmente para cutis seco, a base del jugo de la raíz de pepinillo, que ejerce sobre el cutis efectos maravillosos, sin pintarlo.

"LECHE DE ALMENDRAS"
Es el preparado más ideal para dar al cutis instantáneamente blancura nacarada y distinguida.

"CREMA CECILIA"
Vegetal. Blanquea instantáneamente el cutis de manera sorprendente sin perjudicarlo.

"CEJASIL"
Hermosa los ojos por hacer crecer y aumentar las pestañas y cejas de manera sorprendente.

"BELOCULI"
Da a los ojos un brillo atractivo y fascinador.

"CREMA VEGETAL"
Limpia y suaviza el cutis, evita y quita todas las impurezas, y debe usarse en vez de jabón, que tan perjudicial es para el cutis.

"DEPILATORIO"
Es el único que destruye por completo la raíz del vello sin causar el menor daño, dejando una piel blanca y fina.

"BELFAM"
Preparado líquido para dar a los pechos Rojos una firmeza ideal. Resultado seguro. Uso externo.

"HIERBINA"
Venec radicalmente la obesidad, disolviendo las grasas por fricciones. Resultado seguro.

ELIXIR VEGETAL
Contra la caída del pelo.

"MANISOFT"
Preparado líquido que dejará las manos blancas y aterciopeladas, preferiéndolo muchas señoras a las cremas y pastas.

POLVOS COLORETES
TINTURA RON QUINA
ELIXIR Y POLVOS DENTÍFRICOS
ESENCIAS
AGUA DE COLONIA
JABONES
AGUA DE TOCADOR
de la marca "PEELE"

De venta en todas las Perfumerías, Farmacias Gayoso, Arenal, 2; Coipel, Barquillo, 1; Victoria, Cósaga, 19, MADRID, y en la "CASA PEELE" Carrera de San Jerónimo, 40. MADRID
Provedora de la Real Casa.



REUMATISMOS · GRIPES
JAQUECAS · NEURALGIAS
DOLORES DE MUELAS

RHODINE

(Eter acético del ácido ortooxibenzóico)

EN TUBOS DE 20 COMPRIMIDOS DE 1/2 GRAMO

DE LA SOCIÉTÉ CHIMIQUE des USINES du RHÔNE - PARIS

De venta en FARMACIAS y DROGUERIAS

MAQUINARIA - ELECTRICIDAD
LUNA Y MARTI, Ingenieros

Motores trifásicos para entrega inmediata en España.
220-380-125 VOLTS. C. CIRCUITO
110 motores de 1 a 3 caballos.
220-450-260-125 VOLTS. LEVANTACOS COBILLOS
60 motores de 3 a 30 caballos.

10 de 40
5 de 50
7 de 60
3 de 100

PROXIMOS A RECIBIR GRAN NUMERO DE MOTORES
Grandes existencias en CONDUCTORES, CONTADORES, LAMPARAS, etc.

Pidanse presupuestos y referencias de instalaciones realizadas. Oficina RONDA SAN PEDRO, 49. - BARCELONA.

CATARROS
antiguos y recientes
TOSSES, BRONQUITIS
CURADOS RADICALMENTE por la

Solución Pautauberge

que procura **PULMONES ROJOS**,
prossora de la **TUBERCULOSIS**

L. PAUTAUBERGE, COGNAC - PARIS

Panificadora Popular Madrileña

En cumplimiento de lo acordado en la sesión celebrada el día 17 de marzo próximo pasado por la Junta general de esta Sociedad, queda abierta en el Banco Hispano-Americano la suscripción a metalico entre los señores accionistas de aquella, para constituir LA AGRUPACION DE ACCIONISTAS Y XILADORES, en las condiciones que se han publicado y que están de manifiesto en dicho Banco. - El Secretario, J. J. S. S.

LOTERIA número 13
PLAZA DE LAS SALESAS, 6, MADRID

Remite a provincias y extranjero billetes y décimos para cuatro sorteos, su administradora, Nieves de Castro.

Solamente

nosotros, que hemos montado grandes talleres para la fabricación de aparatos, podemos hoy ofreceros mejores y mucho más baratos que antes de la guerra. Pida usted nuestros catálogos de discos con los Suplementos de los nuevos de La canción del oído, RAQUEL MELLER, etcétera.

Agencia Odeón, Preciados, 1
TELÉFONO 1462
VENTAS A PLAZOS

MATERIAL FERROVIARIO
Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores. - Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VAESCONGADA

CAMAS DORADAS
Dorado fuerte inalterable, mil pesetas a quien prueba lo contrario. - Gran exposición. Fabrica y despacho: Cabeza 34

PERSIANAS
Linoleum. Saldo 3.000 piezas, más barato que en fábrica. - Acuch. y encajado de plomo. P. 5.020. Sallinas, Carran 24, 5.

ORO Y PLATA
Platinas, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo en valor. Venta de alhajas de ley al peso. S. A. L. 2 n. 6, y P. 2. MAYOR, 31. Telé. 2.241. LOPEZ Y FERNANDEZ

BODAS
UNICOS MODELOS ARTISTICOS EN CAMAS DE BRONCE
Fabricación especial. PINILLOS, Epos y Mina, 5.

Sombreros
Tagal, desde 5 pesetas. Príncipe, 4, ent.º SALDOS

Unión Vidriera de España (S.A.)

El 29 de abril, a las once de la mañana, celebrará junta general ordinaria de accionistas, en su domicilio social, Barbeta, 1, según anuncio publicado en la Gaceta de Madrid el 27 de marzo último.

BLÉNORRAGIAS

Se curan siempre con la INYECCION CUBANA. No produce estrecheces ni orquitis. Se devuelve el precio del frasco al que no se cura. - Precio, 3 ptas. Por curso, 3,50. Depósito: Huertas, 15, MADRID

SEÑORES ANUNCIANTES

Para el desarrollo de los negocios, el medio más eficaz es la propaganda. Pida tarifa de periódicos combinados a base de una gran economía a la OFICINA CORTES.

8, VALVERDE, 8

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA QUE
LOS CHOCOLATES Y DULCES

Maffas López

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Pedidos en todos los ultramarinos y conaterías

Dr. Bengué, 47, Rue Blanche, Paris.

BAUME BENGUE

Curacion radical de
GOTA - REUMATISMOS
NEURALGIAS

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Huevos para incubar de gallinas de pura raza, con postura anual de 200 huevos. Se remiten libres de portes y embalaje a todas las estaciones de ferrocarriles españoles. Los pedidos han de venir acompañados de su importe y a nombre del director de la GRANJA EMILIA. PALENCIA. Huevos de Langshan, blanca 6 negra; Orpington, dorada 6 negra; Wyandotte, blanca; Cochishina, Brahama, Leghorn, Faverolles, Houdan, Castellana blanca, Plymouth, uca, y Mallinas, 4 pesetas 12 docena. De Castellana negra, 4 pesetas 7 docena; de Prat, leonada, 4 pesetas 8; de Plymouth blanca; Orpington blanca, Orpington jubileo y Padua dorada, 4 pesetas 18.

TRABAJO

Decoroso, sencillo, remunerado a destajo, comisiones, etc. (excluida calle), facilito a agentes-colaboradores en pueblos y capitales de provincia. Escríbale: «Apartado 402». Madrid.

AVISO

La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, dentaduras y dientes, es FERRAS de Santa Cruz, 7. PLATERIA

DE INTERES

Los necesitados variarán de situación adquiriendo la obra en la cada día más afamada Admón. n.º 10, de RITA SEAGNE, Mayor, núm. 37, Madrid. Se cumplimentan las cartas.

DOLOR DE CABEZA

Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 3 pts. Pídesse en farmacia.

AVISO

Las casas que más pagan por alhajas, antigüedades, máquinas de escribir, coser, fotográficas, bicicletas, muebles, pianos, papeletas Monte y toda clase de objetos para regalos. - CLAVEL, 8, y PRADO, 5. TIENDAS.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS y de los **PÁRPADOS**
POMADA de la Vª FARNIER
150 Años de Exito
PRINCIPALES FARMACIAS

PERLAS DE ORO
Perlas d'or du Dr. Wolff
MARAVILLOSA MEDICACION MODERNA - Curen con gran rapidez - LA IMPOTENCIA
En todos sus casos y edades, hipertrofia, Puntos sensibles etc. etc. 6 Ptas., tubo. Madrid, Arenal 2 y Puerta del Sol, 5. En Barcelona, San Pablo 18. Los enfermos que desean recibirlo directamente o bien consultar, informarse, etc., pueden dirigirse por carta al CONSULTORIO CLINICO, Llanza, Catalanas 19, Barcelona. Envía gratis folleto explicativo.

Pastillas antiácidas

Jeba

¿Susres? ¡curate!
Las pastillas "Jeba" te devuelven la salud perdida

Dr. Alcobilla
MADRID

VENTA EN Farmacias y Droguerías
5 pesetas caja

PUBLICIDAD ECONOMICA

5 CENTIMOS por PALABRA

Cada anuncio - pagará - diez céntimos por impuesto - al Tesoro -

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

ALMONEDAS
Almoneda. Viaje urgente de un hogar. Sillones cómodos, tapices damasco, muchos más. Fuencarral, 108, entresuelo.
Almoneda por marcha todo un piso completo amueblado. Hay piano. Barco, 8, principal derecha.
Almoneda forzosa, todo un piso, dos a siete. Cervantes, 32.
Almoneda, últimos días, por ausencia. Vendo mobiliario seminuevo. Alcántara, 15, entresuelo.

ALQUILERES
Cédese parte entresuelo para oficina. Gran Via, 24. Razón: Crédito Español de Automóvilismo.
Tienda nueva se alquila, esquina Luzón, 9, entresuelo, luz eléctrica, gas. - Razón: travesta Luzón, 2.

CONSULTAS
Rayos X. Reconocimientos. Rincón pesetas. Radiografías, Reconocimientos estómago y matriz. - Consulta particular. Corredera Baja, 6.

COMPRA Y VENTAS
Alhajas modernas, alhajas viejas, objetos plata, bicelas, aparatos ingenieros, instrumental cirugía, artículos precisión, sport, viaje, fantasía, escritorio, Orfebrería, Papeletas Monte. Pago buenos precios. Serna, Hortaleza, 9, Artículos ocasión.

Antigüedades, telas, encajes, abanicos para coleccionar, cuadros, relojes, candelabros, bronce, figuras porcelánicas, marfiles, conzco todo. Serna, Hortaleza, 9. Artículos ocasión.

Alpuzos de todas marcas, Automóviles, camiones, motocicletas, cargador 0% anual. Crédito Español de Automóvilismo. Gran Via, 24.

Compra saldos 8 existencias de trapos. Reguros, 18, bajo.

Cajas registradoras para tiendas. Útilísimas. Defienden contra ladrones. Récense representantes solventes. Buenas comisiones. Marthas Gruber. Bilbao.

Cabriolet-Detrolter seis cilindros, arranque, alumbrado eléctrico, nuevo, urge venta. Razón: Crédito Español de Automóvilismo. Conde de Peñalver, 24.

Compra oro, platino, alhajas, antigüedades, abanicos, encajes, damasco, pianos, pianoles, aparatos fotográficos, armarios, escopetas y papeletas del Monte, aunque estén reemplazadas. Al Todo de Ocasión. Fuencarral, 45.

Casta con jardín, véndese Coerca Basflica Atocha. 4.500 pesetas. Razón: Pelayo, 53, panadería.

Wentones Manila, bordados, 1 Baos, única Casa, con precio antiguo verdader, por su grandioso surtido. Calatrava, 4.

Trafes fracs, smokins, comedores, vendiendo, alquillo. Calatrava, 9.

Véndese buena casa de campo, con praderías, labradros y pastos, mucha arboleda, próxima a capital de Galicia. Informar: D. Francisco Barduena. Pelayo, 21. Madrid.

Verdadera ganga vendiendo buena caja registradora barata. Apartado de Correos número 190.

ESPECIFICOS
Antes de comprar específicos o recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, legítima.

FILATELIA
El viernes subastamos Sra. wak, Serdeña, Sajonia, Schleswig Holstein, Holstein Schleswig, Bolsa Filatélica. Peligros, 5. Compramos colecciones y lotes, importantes, pagando altos precios.

OFERTAS Y DEMANDAS
Amplificador. Se ofrece con garantías morales y materiales. Dirigirse: Calle Luzón, 4, segundo. D. Fernando Sánchez

Dinero. Hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas Madrid, provincias, por letra; propietarios, muebles y generos a retirar. Fuencarral, 39 y 41, de cuatro a siete. Monedero.

Dentista oficial, veinte años de práctica; dentaduras, cuatro pesetas dieno. Ensoñta aspirantes nuevos sistemas, sin paladar, de doble presión, que evita la caída del aparato; por este sistema reformo las que se caen. Hortaleza, 65, frente a Gravia.

Dentista. Extracciones sin dolor y toda clase de trabajos modernos, fijos y sin paladar. Precios económicos. Avenida Conde Peñalver, 1 (Red San Luis).

Gallinas, Faisanes, Pintadas, Gatos, Ocas, Huevos incubados, Conejos, Cordos razas magníficas. Villa Laura. Vallecas. (Madrid).

Hacen falta oficiales y ayudantes de ropa de niño para trabajar dentro ó fuera del establecimiento. Horas de siete a ocho de la noche. Nicolás María Rivo, núm. 1, tienda.

Investigaciones. Informes, vigilancias garantizadas, gestión asuntos y documentos, Romanones, 20.

La litografía Romillo trabaja la baratísima. Flor Alta, 3, Cores, 16.

Negocio limitación. Píntenta en grano. Desdeseo capitalista ó vender procedimiento. Prop. Villaverde. (Madrid).

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

Necesitas jardinería para posesión inmediata Madrid. Barquillo, 15, portería.

Píntenta a máquina. Especialidad en plisados para vestidos. Cruz, 45.

Pelujitos de señora, 7 pesetas; de caballero, 5; pulsera-reloj, 8; de pared, 20; posturas con garantía un año, precios siguientes: Repaso, 1 peseta; limpieza, 2; curado, 2; albaro ó arbol, 2; capital, 2; Antigua relojería. Sal, 2 y 4 (entre calle Postas y Plaza Mayor).

Si usted desea un retrato magnífico, perfecto, que capture, y económico, visite hoy mismo a Ycaza, fotógrafo, Tetuán, 20, y quedará complacido.

Señoras. La dilatación y entorpecimiento del vientre se curan en la conserjería «La Imperial». Desengañó, 10. No equivocarse.

Serafin Gallego. Comisiones y representaciones. Madrid. Carmen, 23, tercero izquierda.

Tos, Pastillas Crespo. Garganta, Pastillas Crespo. Catarrs, Pastillas Crespo.